
Rozmowa z burmistrzem Choszczna

Robertem Adamczykiem

CHOSZCZNO. Jeszcze kilkanaście lat temu, w naszej gminie, Medale 

za Długoletnie Pożycie Małżeńskie w jednym roku odbierało 

zaledwie kilka par. Dziś do tego wyjątkowego wyróżnienia 

pretenduje około 70. My przedstawiamy te, które 2 marca podczas 

uroczystości w Choszczeńskim Domu Kultury, w imieniu 

Prezydenta RP, odznaczył burmistrz Robert Adamczyk. 

CHOSZCZNO. Na naszej stronie internetowej jest zakładka „Na co 

idą nasze pieniądze”. Tu znajdziemy wszystkie dochody 

i wydatki gminy z lat 2007 – 2023. Jest też mapa, przedstawiająca 

wszystkie inwestycje zrealizowane w tych latach. 

www.choszczno.pl ChoszcznoPL
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Burmistrz Choszczna
Robert Adamczyk

Dzień sołtysa

Czas na zmiany

To były fajne lata

Coś po nas zostało

STRONA 2

STRONA 20

CHOSZCZNO. Nasi sołtysi w tym roku swoje święto 

obchodzili w Zamęcinie. Gościem honorowym tego 

wydarzenia był poseł Bartosz Arłukowicz, małą 

niespodziankę gospodarzom naszych wsi sprawiły 

dzieci ze Świetlicy Środowiskowej w Zwierzynie. 
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Fot. Arch. UM w Choszcznie

Fot. Sara Brzezowska

Fot. Natalia Ochmańska

Szanowni Państwo!
Po raz ostatni, jako burmistrz, składam świąteczne życzenia,

więc przy tej okazji dziękuję za wspólne lata,
za to wszystko, co razem udało się zrealizować.  

Róbmy swoje,
cieszmy się z tego co już mamy

wykorzystajmy fakt, że Święta Wielkanocne
zawsze budziły w nas pokłady nowej energii,

a przede wszystkim wiary w sens życia.

Fot. arch. UM w Choszcznie



- No fakt. Rur zakopanych w ziemi nie widać, a wyborcy 

oczekiwali widocznych konkretów, np. dróg, chodników, 

ścieżek rowerowych, mieszkań, remontu dworca, powrotu 

Dni Choszczna, nowych zakładów…, no i w końcu pracy?

Tak było. I choć ta lista inwestycyjnych oczekiwań była 

zdecydowanie dłuższa, to jednak nadal nie brakowało osób, które 

przekonywały mnie do oszczędniejszego gospodarowania gminną 

kasą. Wieszczono mi totalną plajtę, a tymczasem w następnej 

odsłonie zrealizowaliśmy ponad 250 różnych zadań i inwestycji, 

wartych ponad 70 milionów złotych. Nadal uważałem, wręcz 

hołdowałem zasadzie, że jak nadarza się okazja, to trzeba brać 

każdą złotówkę. Tego już nikt nie pamięta, ale był taki czas, że np. 

można było otrzymać dofinansowanie na budowę budynków 

komunalnych. Żadna z gmin w regionie nie podjęła się tego 

zadania,  a  my wybudowal iśmy piękny budynek przy 

ul. Jarzębinowej. Ileż to krzyku było, gdy zaczynaliśmy budowę 

promenady i całej infrastruktury wokół jeziora Klukom! A dzisiaj? 

Dzisiaj trudno byłoby znaleźć choćby jedną osobę, która 

uważałaby, że to było chybione przedsięwzięcie. Zresztą w dwa lata 

po otwarciu promenady, już jako kompleksowa inwestycja, została 

ona zauważona i do tego nagrodzona na szczeblu województwa 

zachodniopomorskiego.

Wspominając pierwszą i drugą kadencję, chciałbym podkreślić, że 

już wówczas miałem pełną świadomość, że naszą „studnią bez 

dna” była i zresztą nadal jest niedofinansowana oświata. 

Przypomnę, że w gminie mamy sześć szkół i cztery przedszkola, 

i w czasach, gdy już zaczął dosięgać nas niż demograficzny, nie 

zlikwidowaliśmy żadnej z tych placówek. Wielokrotnie 

podkreślałem i znowu powtórzę, że moim największym 

marzeniem było to, aby nasz rząd oddał gminie tylko te pieniądze, 

które dopłaciliśmy i nadal dopłacamy do naszej oświaty. 

Zrobiliśmy kiedyś symulację i wyszło nam, że tylko przez 16 lat, 

na utrzymanie naszych placówek oświatowych dołożyliśmy grubo 

ponad 150 milionów złotych! Wyobraźcie sobie państwo sytuację, 

gdybyśmy tę kwotę zainwestowali jako swój wkład w kolejne, 

głównie te dotowane inwestycje, Tu „gdybam”, ale np. plac przy 

fontannie już dawno byłby przebudowany, a ulice Piastowska 

i Bohaterów Warszawy mogłyby już dziś być wizytówką miasta…, 

pewnie powstałby jeszcze niejeden budynek komunalny. 

Padło pytanie o Dni Choszczna. Z tego co pamiętam, to już w 2011 

roku stwierdziliśmy, że nie stać nas na wydawanie 300-400 tys. zł 

na imprezę, która w regionie niczym szczególnym się nie 

wyróżniała. Wówczas zaproponowaliśmy Choszczeńską Sobótkę, 

na którą wydawaliśmy pięć razy mniej…, i mieliśmy tyle samo 

zadowolonych i…, tyle samo niezadowolonych. To zdecydowanie 

temat do odrębnej dyskusji, a spuentuję to tylko tym, że zawsze 

mieliśmy ważniejsze wydatki. Choćby na opiekę społeczną. Tu też 

wspomnę, że gdy po raz pierwszy objąłem fotel burmistrza, to na 

utrzymanie kilku starszych osób w Domach Pomocy Społecznej 

wydawaliśmy rocznie około 60 tys. zł. A dzisiaj? Dzisiaj liczymy to 

już w milionach, a nie wszyscy wiedzą, że nikt nam tych pieniędzy 

nie daje. Po prostu trzeba je wygospodarować z kasy gminy.  

Słowem, ta finansowa kołdra zawsze była za krótka?

No tak. Stając do kolejnych wyborów, zawsze mówiłem o tym, że 

w pierwszej kolejności należy rozwiązać problemy z wodą pitną, 

tym pieniądzom, już w 2008 roku mieliśmy prawie 96 procent 

gospodarstw  gminy podłączonych do kanalizacji. 

z oczyszczalnią ścieków, dworcem, remontem Szkoły Podstawowej 

nr 1, potrzebne było nowe targowisko, wszyscy mieliśmy po dziurki 

w nosie tego ciągłego rozkopywania ul. Władysława Jagiełły 

i Dąbrowszczaków (dziś Drawieńskiej – red.). W każdym Dniu bez 

Samochodu domagano się ścieżek rowerowych, od zaraz 

potrzebny był klub seniora, także remonty kolejnych dróg, itd., itp.  

Tak, kołdra zawsze była zdecydowanie za krótka. 

Mimo tego jeździmy nową ul. Jagiełły i Drawieńską, pijemy bez 

ograniczeń wodę prosto z kranu, mamy też nową oczyszczalnię 

z nowoczesnym punktem selektywnej zbiórki odpadów 

komunalnych. W nowym budynku dworca znalazł też siedzibę 

MGOPS, a obok Środowiskowego Domu Samopomocy 

wybudowaliśmy, dziś pięknie prosperujący Zakład Aktywności 

Zawodowej. Pod dachem „Mojego Rynku” znajdziemy ponad 30 

stanowisk handlowych, są też punkty do sprzedaży obwoźnej, 

parking i toalety. Targowisko ma też małą infrastrukturę, bez barier 

architektonicznych i wszelkie media. Trzeba przyznać, że pięknie 

prezentuje się choszczeński odcinek Trasy Pojezierzy Zachodnich, 

na którym niedawno powstał kompleksowy przystanek dla 

rowerzystów. Tu akurat mowa o Zamęcinie i natychmiast 

uzmysłowiłem sobie, jak wiele zainwestowaliśmy w nasze wsie. 

Fundusz sołecki, wyremontowaliśmy cały szereg świetlic, remiz, 

zbudowaliśmy place zabaw, powstały nowe boiska i kompleksy 

sportowo-rekreacyjne. Pięknie wyposażone są nasze jednostki 

OSP, a jedną z wizytówek miasta jest odrestaurowana Miejska 

Biblioteka Publiczna w Choszcznie. 

Przy tej wyliczance, przy każdej z tych i niewspomnianych tu 

inwestycji, powinienem wymienić osoby, instytucje, organizacje 

i stowarzyszenia, czyli kto, co, gdzie i jak nas wspierał, ale 

musiałbym opowiadać o tym godzinami. Jeszcze przyjdzie czas na 

podziękowania.

No to na koniec jeszcze raz wracam do pierwszego wątku, 

a dokładniej do pytania o to, dlaczego zrezygnował pan 

z ubiegania się o reelekcję?

- Uśmiecham się czytając ulotki, w których kandydaci obiecują 

wyborcom dosłownie wszystko to, co tylko papier może przyjąć. 

Z doświadczenia, a przede wszystkim z perspektywy minionych lat 

wiem, że żaden radny, tym bardziej burmistrz, w jednej kadencji 

nie zrealizuje ani jednej, takiej poważniejszej inwestycji. 

Oczywiście, że trzeba konsekwentnie dążyć do realizacji 

zaplanowanych zamierzeń, ale tak naprawdę, to ta maszyna 

najsprawniej zaczyna działać dopiero w kolejnej odsłonie. 

Niestety, niewielu w tym wszystkim zdaje sobie sprawę z tego, 

że burmistrz musi mieć zdecydowane wsparcie radnych. Nigdy nie 

lubiłem haseł i zawsze stawiałem na konkretne działanie, ale 

niedawno zrozumiałem, że już nie wszyscy akceptują ten rodzaj 

zmagań.

Przyszedł czas na zmiany…, i to wszystko. Mieszkańcom 

Choszczna, mieszkańcom całej naszej gminy, czyli tym, którzy 

niebawem wybierać będą, zarówno nowych radnych, jak i nowego 

burmistrza sugeruję, aby postawili krzyżyk przy kandydacie, który 

ma już jakieś doświadczenie, a przede wszystkim wie, z czym ten 

chleb się je. Wtedy wszyscy na tym wygramy. I za to będę trzymał 

kciuki.

- Dziękuję.

Rozmawiał Tadeusz Krawiec
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Musimy coś zrobić, co by od nas zależało, zważywszy, że dzieje się tak dużo, co nie zależy od nikogo.

Stanisław Wyspiański

3BIULETYN  CHOSZCZEŃSK I

www.choszczno.pl ChoszcznoPL

  Wydaje się, że minęła tylko chwila, a to już mija kolejna kadencja i to ta najdłuższa w historii 

choszczeńskiego samorządu. Skoro się coś kończy, to i trudno się dziwić, że w tym wydaniu Choszczno.PL 

burmistrz ROBERT ADAMCZYK opowiada o inwestycjach zrealizowanych w ostatnich 18 latach.

  W tym roku, w naszej gminie około 70 par obchodzić będzie złote gody, a my przedstawiamy 

pierwszych 12, które już odebrały Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. Życzymy im pomyślności, 

a także satysfakcji, bo to co dookoła nas widzimy, jest także ich dziełem.

  Opisaliśmy również wiele wydarzeń kulturalnych, sportowych oraz tych związanych z szeroko 

rozumianą pomocą społeczną, wracamy jeszcze do podsumowania ostatniego finału Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy.

  Nowym sołtysem Radunia został KRZYSZTOF POŁOMSKI, gratulacje kierujemy również do 

mł. insp. BOGDANA MARCINIAKA, który w lutym objął dowodzenie Komendą Powiatową Policji 

w Choszcznie.

  Przypominamy też o tym, że choszczeński Zakład Aktywności Zawodowej „Szansa” obchodzi 

w tym roku swój pierwszy jubileusz, czyli 5-lecie powstania. 

  Z wielkim smutkiem przyjęliśmy informację o śmierci ks. ANDRZEJA LEMIESZKI, który 12 marca 

pochowany został na Cmentarzu Komunalnym w Choszcznie. Przypominamy jego postać w artykule 

zatytułowanym „Przy innym ogniu, w inną noc…”.

  W kwietniu mija również czas rozliczania się z podatku. Zachęcam do tego, abyśmy w naszym zeznaniu PIT zaznaczyli, że 

mieszkamy w Choszcznie. To ważne, bo wtedy 38 procent z tego rozliczenia wróci do gminy i zostanie przeznaczone na inwestycje. 

 

  Wesołych Świąt!

Magdalena Sieńko 

msienko@choszczno.pl

Rozmowa z burmistrzem Choszczna Robertem 

Adamczykiem.

Trzeba przyznać, że zaskoczył pan wszystkich 

rezygnacją z ubiegania się o burmistrzowską 

reelekcję. O tym, co przeważyło o podjęciu akurat 

takiego kroku, zapytam w podsumowaniu tego 

wywiadu, a tymczasem proszę pana o szersze 

zbilansowanie minionych kadencji. Która z nich 

była najtrudniejsza? Z której jest pan najbardziej 

zadowolony, a w której można było jeszcze więcej 

osiągnąć? 

Cztery kadencje to szmat czasu i każda z nich miała 

swoje lepsze i gorsze strony. Z nutą nostalgii 

uśmiecham się wspominając rok 2008, kiedy to 

cieszyły nas, dziś mówię, że drobne inwestycje, jak 

choćby  remont  drog i  w  Raduniu ,  budowa 

wielofunkcyjnego boiska, powstawanie nowych parkingów czy też 

remont biblioteki i barbakanu. Dziś można powiedzieć, że to 

zamierzchłe już czasy, ale warto przypomnieć, że w chwili 

obejmowania przeze mnie stanowiska burmistrza, nasza gmina 

miała potężne jak na tamte czasy, bo ponad 19-milionowe 

zadłużenie. Wówczas dość głośno przekonywano mnie do tego, że 

wypadałoby najpierw ten dług spłacić i dopiero potem szukać kasy 

na inwestycje. Ja jednak uważałem, że takie rozwiązanie niczego 

nie wnosiło i systematycznie szukałem funduszy, które 

pozwalałyby na rozwijanie się miasta i gminy, a przede wszystkim 

na usuwanie największych problemów, a tych przecież nie 

brakowało. Pamiętamy ile problemów było z remontem budynku 

Przedszkola nr 1, pamiętamy też brak wody w kranach, 

przeciążoną oczyszczalnię ścieków, walący się dworzec PKP, 

no i kolejkę szkół czekających na remonty. Skoro już wspomniałem 

rok 2008, to z tamtego okresu najbardziej cieszyło mnie to, czego 

nie było widać gołym okiem, czyli ponad 15 milionów euro 

zakopanych w ziemi. Tu zastosuję duży skrót myślowy, ale dzięki 

Czas na zmiany 

Fot. arch. UM w Choszcznie



- No fakt. Rur zakopanych w ziemi nie widać, a wyborcy 

oczekiwali widocznych konkretów, np. dróg, chodników, 

ścieżek rowerowych, mieszkań, remontu dworca, powrotu 

Dni Choszczna, nowych zakładów…, no i w końcu pracy?

Tak było. I choć ta lista inwestycyjnych oczekiwań była 

zdecydowanie dłuższa, to jednak nadal nie brakowało osób, które 

przekonywały mnie do oszczędniejszego gospodarowania gminną 

kasą. Wieszczono mi totalną plajtę, a tymczasem w następnej 

odsłonie zrealizowaliśmy ponad 250 różnych zadań i inwestycji, 

wartych ponad 70 milionów złotych. Nadal uważałem, wręcz 

hołdowałem zasadzie, że jak nadarza się okazja, to trzeba brać 

każdą złotówkę. Tego już nikt nie pamięta, ale był taki czas, że np. 

można było otrzymać dofinansowanie na budowę budynków 

komunalnych. Żadna z gmin w regionie nie podjęła się tego 

zadania,  a  my wybudowal iśmy piękny budynek przy 

ul. Jarzębinowej. Ileż to krzyku było, gdy zaczynaliśmy budowę 

promenady i całej infrastruktury wokół jeziora Klukom! A dzisiaj? 

Dzisiaj trudno byłoby znaleźć choćby jedną osobę, która 

uważałaby, że to było chybione przedsięwzięcie. Zresztą w dwa lata 

po otwarciu promenady, już jako kompleksowa inwestycja, została 

ona zauważona i do tego nagrodzona na szczeblu województwa 

zachodniopomorskiego.

Wspominając pierwszą i drugą kadencję, chciałbym podkreślić, że 

już wówczas miałem pełną świadomość, że naszą „studnią bez 

dna” była i zresztą nadal jest niedofinansowana oświata. 

Przypomnę, że w gminie mamy sześć szkół i cztery przedszkola, 

i w czasach, gdy już zaczął dosięgać nas niż demograficzny, nie 

zlikwidowaliśmy żadnej z tych placówek. Wielokrotnie 

podkreślałem i znowu powtórzę, że moim największym 

marzeniem było to, aby nasz rząd oddał gminie tylko te pieniądze, 

które dopłaciliśmy i nadal dopłacamy do naszej oświaty. 

Zrobiliśmy kiedyś symulację i wyszło nam, że tylko przez 16 lat, 

na utrzymanie naszych placówek oświatowych dołożyliśmy grubo 

ponad 150 milionów złotych! Wyobraźcie sobie państwo sytuację, 

gdybyśmy tę kwotę zainwestowali jako swój wkład w kolejne, 

głównie te dotowane inwestycje, Tu „gdybam”, ale np. plac przy 

fontannie już dawno byłby przebudowany, a ulice Piastowska 

i Bohaterów Warszawy mogłyby już dziś być wizytówką miasta…, 

pewnie powstałby jeszcze niejeden budynek komunalny. 

Padło pytanie o Dni Choszczna. Z tego co pamiętam, to już w 2011 

roku stwierdziliśmy, że nie stać nas na wydawanie 300-400 tys. zł 

na imprezę, która w regionie niczym szczególnym się nie 

wyróżniała. Wówczas zaproponowaliśmy Choszczeńską Sobótkę, 

na którą wydawaliśmy pięć razy mniej…, i mieliśmy tyle samo 

zadowolonych i…, tyle samo niezadowolonych. To zdecydowanie 

temat do odrębnej dyskusji, a spuentuję to tylko tym, że zawsze 

mieliśmy ważniejsze wydatki. Choćby na opiekę społeczną. Tu też 

wspomnę, że gdy po raz pierwszy objąłem fotel burmistrza, to na 

utrzymanie kilku starszych osób w Domach Pomocy Społecznej 

wydawaliśmy rocznie około 60 tys. zł. A dzisiaj? Dzisiaj liczymy to 

już w milionach, a nie wszyscy wiedzą, że nikt nam tych pieniędzy 

nie daje. Po prostu trzeba je wygospodarować z kasy gminy.  

Słowem, ta finansowa kołdra zawsze była za krótka?

No tak. Stając do kolejnych wyborów, zawsze mówiłem o tym, że 

w pierwszej kolejności należy rozwiązać problemy z wodą pitną, 

tym pieniądzom, już w 2008 roku mieliśmy prawie 96 procent 

gospodarstw  gminy podłączonych do kanalizacji. 

z oczyszczalnią ścieków, dworcem, remontem Szkoły Podstawowej 

nr 1, potrzebne było nowe targowisko, wszyscy mieliśmy po dziurki 

w nosie tego ciągłego rozkopywania ul. Władysława Jagiełły 

i Dąbrowszczaków (dziś Drawieńskiej – red.). W każdym Dniu bez 

Samochodu domagano się ścieżek rowerowych, od zaraz 

potrzebny był klub seniora, także remonty kolejnych dróg, itd., itp.  

Tak, kołdra zawsze była zdecydowanie za krótka. 

Mimo tego jeździmy nową ul. Jagiełły i Drawieńską, pijemy bez 

ograniczeń wodę prosto z kranu, mamy też nową oczyszczalnię 

z nowoczesnym punktem selektywnej zbiórki odpadów 

komunalnych. W nowym budynku dworca znalazł też siedzibę 

MGOPS, a obok Środowiskowego Domu Samopomocy 

wybudowaliśmy, dziś pięknie prosperujący Zakład Aktywności 

Zawodowej. Pod dachem „Mojego Rynku” znajdziemy ponad 30 

stanowisk handlowych, są też punkty do sprzedaży obwoźnej, 

parking i toalety. Targowisko ma też małą infrastrukturę, bez barier 

architektonicznych i wszelkie media. Trzeba przyznać, że pięknie 

prezentuje się choszczeński odcinek Trasy Pojezierzy Zachodnich, 

na którym niedawno powstał kompleksowy przystanek dla 

rowerzystów. Tu akurat mowa o Zamęcinie i natychmiast 

uzmysłowiłem sobie, jak wiele zainwestowaliśmy w nasze wsie. 

Fundusz sołecki, wyremontowaliśmy cały szereg świetlic, remiz, 

zbudowaliśmy place zabaw, powstały nowe boiska i kompleksy 

sportowo-rekreacyjne. Pięknie wyposażone są nasze jednostki 

OSP, a jedną z wizytówek miasta jest odrestaurowana Miejska 

Biblioteka Publiczna w Choszcznie. 

Przy tej wyliczance, przy każdej z tych i niewspomnianych tu 
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Przyszedł czas na zmiany…, i to wszystko. Mieszkańcom 

Choszczna, mieszkańcom całej naszej gminy, czyli tym, którzy 

niebawem wybierać będą, zarówno nowych radnych, jak i nowego 

burmistrza sugeruję, aby postawili krzyżyk przy kandydacie, który 
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- Dziękuję.

Rozmawiał Tadeusz Krawiec
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Musimy coś zrobić, co by od nas zależało, zważywszy, że dzieje się tak dużo, co nie zależy od nikogo.

Stanisław Wyspiański
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  Wydaje się, że minęła tylko chwila, a to już mija kolejna kadencja i to ta najdłuższa w historii 

choszczeńskiego samorządu. Skoro się coś kończy, to i trudno się dziwić, że w tym wydaniu Choszczno.PL 

burmistrz ROBERT ADAMCZYK opowiada o inwestycjach zrealizowanych w ostatnich 18 latach.

  W tym roku, w naszej gminie około 70 par obchodzić będzie złote gody, a my przedstawiamy 

pierwszych 12, które już odebrały Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. Życzymy im pomyślności, 

a także satysfakcji, bo to co dookoła nas widzimy, jest także ich dziełem.

  Opisaliśmy również wiele wydarzeń kulturalnych, sportowych oraz tych związanych z szeroko 

rozumianą pomocą społeczną, wracamy jeszcze do podsumowania ostatniego finału Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy.

  Nowym sołtysem Radunia został KRZYSZTOF POŁOMSKI, gratulacje kierujemy również do 

mł. insp. BOGDANA MARCINIAKA, który w lutym objął dowodzenie Komendą Powiatową Policji 

w Choszcznie.

  Przypominamy też o tym, że choszczeński Zakład Aktywności Zawodowej „Szansa” obchodzi 

w tym roku swój pierwszy jubileusz, czyli 5-lecie powstania. 

  Z wielkim smutkiem przyjęliśmy informację o śmierci ks. ANDRZEJA LEMIESZKI, który 12 marca 

pochowany został na Cmentarzu Komunalnym w Choszcznie. Przypominamy jego postać w artykule 

zatytułowanym „Przy innym ogniu, w inną noc…”.

  W kwietniu mija również czas rozliczania się z podatku. Zachęcam do tego, abyśmy w naszym zeznaniu PIT zaznaczyli, że 

mieszkamy w Choszcznie. To ważne, bo wtedy 38 procent z tego rozliczenia wróci do gminy i zostanie przeznaczone na inwestycje. 

 

  Wesołych Świąt!

Magdalena Sieńko 

msienko@choszczno.pl

Rozmowa z burmistrzem Choszczna Robertem 

Adamczykiem.
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Czas na zmiany 

Fot. arch. UM w Choszcznie



sfinansowana zostanie z budżetu województwa zachodnio-

pomorskiego, a jej ukończenie  zaplanowano na koniec tego roku. 

(tk)

Dzień sołtysa

- Może to nie powód do dumy, ale cieszę się, że to właśnie ja 

zainicjowałem obchody Dnia Sołtysa w naszej gminie. Choć 

w ustawie zapisani są jako „organ wykonawczy jednostki 

pomocniczej gminy”, to ja po 18 latach burmistrzowania, mogę 

śmiało stwierdzić, że to ich działania sprawiły, że dziś nasze wsie 

tak pięknie się prezentują. To oni dobijali się o remonty świetlic, 

dróg, chodników, remiz, szkół, boisk czy placów zabaw. Dziękuję im 

za to, bo głównie ich starania i działania sprawiły, że ich środowiska 

Strażackie centrum
CHOSZCZNO. To już jest pewne, że w naszym mieście 

wybudowane zostanie Regionalne Centrum Szkolenia 

Strażaków Ochotników. To u nas swoją sprawność i fachową 

wiedzę zdobywać będą młodzi ratownicy z terenu 

województwa  zachodniopomorskiego. 

Głównym celem projektu zatytułowanego „Regionalne Centrum 

Szkolenia Strażaków Ochotników" jest utworzenie kompleksu 

szkoleniowego, na którym strażacy będą mieli możliwość 

organizowania ćwiczeń podnoszących zarówno sprawność 

fizyczną, jak i też zajęć edukacyjno-dydaktycznych z zakresu 

bezpieczeństwa pożarowego oraz szkoleń technicznych. Poza 

budową torów szkoleniowych (przystosowanych także dla 

Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych), na tym terenie znajdzie się 

również ścianka treningowa do ratownictwa wysokościowego, 

plac manewrowy do ćwiczeń ze sprzętem specjalnym, jak również 

wiata do przeprowadzania różnych zadań i działań podnoszących 

kwalifikacje ochotników.

W województwie zachodniopomorskim powstaną trzy takie 

obiekty – Mnie cieszy przede wszystkim to, że jeden z nich 

powstanie właśnie u nas. Podstawowe założenie jest takie, że 

obiekt ma umożliwiać nie tylko prowadzenie szkolenia przez cały 

rok, ale także gwarantować przeprowadzenie go w jak najkrótszym 

czasie, w bezpiecznych warunkach i w jak najbardziej efektywny 

sposób – mówi burmistrz Robert Adamczyk. Dodaje, że 

inwestycja, która ma kosztować 1,5 mln złotych, w całości 

CHOSZCZNO. Nasi sołtysi w tym roku swoje święto obchodzili w Zamęcinie. Gościem honorowym tego wydarzenia był poseł 

Bartosz Arłukowicz, małą niespodziankę gospodarzom naszych wsi sprawiły dzieci ze Świetlicy Środowiskowej w Zwierzynie. 

tak pięknie się prezentują – mówi burmistrz ROBERT ADAMCZYK. 

Na tegorocznym święcie sołtysów, które obchodzono 

w Zamęcinie, pojawił się poseł RP BARTOSZ ARŁUKOWICZ oraz 

cała rzesza choszczeńskich samorządowców, ale sołtysi 

tradycyjnie już największymi owacjami przyjęli dedykowany im 

występ artystyczny. Ty razem rozbawiły ich dzieci ze Świetlicy 

Środowiskowej w Zwierzynie, które do tego satyryczno-wokalnego 

występu przygotowała ANETA HŁADONIUK. 
(tk)

Fot. Natalia Ochmańska

Pamiątkowe zdjęcie z obchodów Dnia Sołtysa 2024.

Fot. arch. UM w Choszcznie
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Dzień kobiet w trzech odsłonach
CHOSZCZNO. Tegoroczne obchody Dnia Kobiet miały kilka 

odsłon. W auli Szkoły Podstawowej nr 1 odbyła się siódma 

edycja imprezy charytatywnej „Silna i piękna”, a w Chosz-

czeńskim Domu Kultury tzw. „Women's Day", w którym 

głównym akcentem był, owacyjnie przyjęty, koncert 

cygańskiego zespołu Terno. Tu również Dzień Kobiet 

i Mężczyzn zorganizował choszczeński oddział Polskiego 

Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów.

„Silna i piękna” to wydarzenie, które w 2017 roku wymyśliły i po raz 

pierwszy zorganizowały panie MAŁGORZATA CZERSKA i BOŻENA 

HRYSZKO, a potem dołączyła do nich KRYSTYNA GŁĘBOCKA. Jak 

wówczas mówiły, zależało im na stworzeniu wydarzenia 

podkreślającego Dzień Kobiet, a jednocześnie takiego, które 

dałoby kobietom coś bardziej wymiernego. Od samego początku 

wydarzenie to miało również cel charytatywny. 

Choć tym razem imprezę zatytułowały: „Kobieta oczami 

mężczyzny” to jednak jej scenariusz podobny był do poprzednich 

odsłon. Nie zabrakło więc porad specjalistów, degustacji 

przeróżnych smakołyków, losowania atrakcyjnych upominków, 

a także części artystycznej. Tu m.in. zaprezentowała się JOANNA 

RYBKA-SOŁTYSIAK, którą organizatorki nagrodziły statuetką 

„Silnej i Pięknej”. Cały dochód z wydarzenia, czyli ponad 9 tys. 

złotych panie przekazały na leczenie SYLWII ŻAK. Dodajmy, 

że muzycznie oprawił to wydarzenie ZBIGNIEW GARZYŃSKI, który 

również jest z tą imprezą od pierwszej edycji. 

 Tłumy przyszły również na zorganizowany w Choszczeńskim 

Domu Kultury „Women's Day”. Przy wypełnionej po brzegi sali 

widowiskowej (sprzedano 420 biletów) zaprezentował się cygański 

zespół Terno. Niewątpliwą ciekawostką pochwalił się dyrektor 

EDWARD DĘBICKI, który wspomniał bardzo odległe czasy, kiedy to 

przyjeżdżali do Choszczna całym taborem, a rozbijali go nad 

jeziorem Stawin. Tu również wśród uczestników rozlosowano 

upominki, a po koncercie zaproszono wszystkich na poczęstunek 

oraz zabawę, którą poprowadził PIOTR WIERZBA.

 W sali lustrzanej Choszczeńskiego Domu Kultury połączony 

Dzień Kobiet i Mężczyzn świętował Choszczeński Oddział 

Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów. Seniorzy po 

raz kolejny udowodnili, że potrafią się świetnie zorganizować 

i dobrze przy tym bawić. Tym razem wsparł ich JERZY 

JANUSZEWSKI, który śpiewem i grą na akordeonie zachęcał 

uczestników imprezy do zabawy z mikrofonem oraz indywi-

dualnego i zespołowego wykonania popularnych utworów. Kilka 

niespodzianek przygotowała też prezes ZERiI BARBARA 

ZANIEWSKA ,  która nagradzała słodyczami tych, którzy 

zdecydowali się na wzięcie w nich udziału.
(tk)

Fot. Sara Brzezowska

Na scenie główne animatorki wszystkich edycji „Silnej i pięknej”,

   czyli (od lewej) Małgorzata Czerska i Krystyna Głębocka.

Fot. Natalia Ochmańska

Gwiazdą choszczeńskiego „Women's Day” był cygański zespół Terno.

U seniorów prym wiodła śpiewająca para Barbara Zaniewska i przygrywający

na akordeonie Jerzy Januszewski.

Fot. Natalia Ochmańska

Podpisanie umowy na dofinansowanie tego przedsięwzięcia z władzami gmin

Przelewice, Grzmiąca i Choszczno odbyło się w Urzędzie Marszałkowskim

w Szczecinie.

Fot. arch. UM w Choszcznie
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(tk)

Fot. Sara Brzezowska

Na scenie główne animatorki wszystkich edycji „Silnej i pięknej”,
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Fot. Natalia Ochmańska
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Fot. Natalia Ochmańska
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Fot. arch. UM w Choszcznie
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Bajkowy bal seniorów
CHOSZCZNO. Osobom skupionym wokół choszczeńskiego 

Klubu Senior+ oraz Polskiego Związku Emerytów, Rencistów 

i Inwalidów, aktywności mogą pozazdrościć wszyscy. My 

podejrzeliśmy ich podczas balu karnawałowego, który 

zorganizowali sobie w Choszczeńskim Domu Kultury.

Przede wszystkim należą się im ogromne brawa za kreatywność 

i otwarte serce do zabawy. Na balu pojawili się w kreacjach 

wzorowanych na postaciach z bajek, a to przecież klimat 

zarezerwowany raczej dla najmłodszych. Uczestnicy owacjami 

skwitowali przedstawiony układ taneczny, który panie specjalnie 

na tę okazję przygotowywały w ramach codziennych zajęć.
(tk)

Fot. Natalia Ochmańska

Choszczeńscy seniorzy widoczni są na każdym wydarzeniu. Jak widać, sami

też potrafią zorganizować sobie imprezę, której można im tylko pozazdrościć.

Mamy nowego komendanta
CHOSZCZNO. Nowym komendantem Komendy Powiatowej 

Policji w Choszcznie został mł. insp. BOGDAN MARCINIAK. 

Przeniesiony został z Myśliborza, ale policyjną karierę 

rozpoczynał w naszym mieście. 

Na początku lutego br. obowiązki komendanta Komendy 

Powiatowej Policji w Choszcznie objął mł. insp. BOGDAN 

MARCINIAK. Podczas uroczystości, która odbyła się w siedzibie 

komendy, zgodnie z policyjnym ceremoniałem, rozkaz 

o powierzeniu tego stanowiska wręczył mu insp. RYSZARD GAN, 

komendant wojewódzki policji w Szczecinie.

W wydarzeniu, które odbyło się w sali odpraw choszczeńskiej 

komendy, oprócz policjantów uczestniczyli również włodarze gmin 

i powiatu choszczeńskiego. – Dla nas ważne jest to, że dowodzenie 

przejął człowiek, który wychował się na ziemi choszczeńskiej, więc 

doskonale zna środowisko, a przede wszystkim jego dobre i złe 

strony – podkreśla burmistrz ROBERT ADAMCZYK. 

B. Marciniak przeniesiony został z Myśliborza, gdzie był zastępcą komendanta powiatowego, ale choszcznianie pamiętają go z czasów, 

kiedy to m.in. w naszej komendzie pełnił funkcję naczelnika wydziału prewencji. Mile wspomina go też środowisko sportowe, a konkretniej 

piłkarskie, bo to przecież był jeden z najbardziej wziętych bramkarzy regionu.
(tk)

Jako pierwszy, mł. insp. Bogdanowi Marciniakowi (pierwszy z prawej)

gratulacje złożył burmistrz Robert Adamczyk.

Fot. Sara Brzezowska

Nowy MOR w Zamęcinie
CHOSZCZNO.  W Zamęcinie, na naszym odcinku rowerowej 

Trasy Pojezierzy Zachodnich wybudowany został MOR 

(Miejsce Odpoczynku Rowerzystów). - Jest altana, ławki, stoły, 

kosze na śmieci, a przede wszystkim stacja napraw rowerów, 

czyli wszystko, co potrzebne turyście, który tędy będzie 

przejeżdżał. Świetny pomysł – chwali tę inwestycję JANUSZ 

JANIK. 

Choszczeński odcinek rowerowej Trasy Pojezierzy Zachodnich, 

prowadzi od mostu na Małej Inie, dalej przez Zamęcin, Stawin, 

Choszczno, Pakość, Sławęcin, aż do mostu na Inie. Dodajmy, że jest 

częścią 420-kilometrowego szlaku, prowadzącego od leżących nad 

Odrą Siekierek, aż do Białego Boru.

- Jestem przekonany, że ta inwestycja zdecydowanie uatrakcyjni tę 

trasę i będą z niej korzystali zarówno rowerzyści, jak i piesi. Można 

tu schować się przed deszczem, są stoły, ławki, stacja naprawy 

rowerów, a całość oświetlana jest z paneli fotowoltaicznych. 

W lampach zamontowano również kamery – wylicza 

burmistrz ROBERT ADAMCZYK. Dodaje, że przedsięwzięcie to 

zrealizowane zostało przez Stowarzyszenie „Lider Pojezierza” przy 

współpracy z Urzędem Miejskim w Choszcznie i wsparciu 

z Funduszy UE dla Obszarów Wiejskich.
(tk)

Fot. Sara Brzezowska

Miejsce Odpoczynku Rowerzystów wybudowane zostało przy wjeździe

do Zamęcina, tuż obok drogi prowadzącej do Gleźna.

Szansa ma już pięć lat
CHOSZCZNO. Zakład Aktywności Zawodowej „Szansa” 

obchodzi w tym roku 5-lecie. Ten nieco cichy jubileusz 

zauważyła telewizja szczecińska, a jego aktywność docenił 

również samorząd województwa,  który przekazał 

400-tysieczną dotację na działalność placówki.

Choć w Choszcznie o piątej rocznicy powstania Zakładu 

Aktywności Zawodowej nikt głośno nie wspominał, to jednak 

zauważyła to Kronika TVP Szczecin. We wspomnianej relacji, 

dyrektor placówki TADEUSZ SZCZEPAŃSKI podkreślił, że stara się 

walczyć z mitem mówiącym o tym, że wyplatają tylko koszyki. 

– Pracujące tu osoby niepełnosprawne, przede wszystkim zajmują 

się pracami ogrodniczo-porządkowymi, krawiectwem, ręko-

dziełem i bardzo nowoczesną stolarką. W tym roku poszerzyliśmy 

naszą ofertę o usługi wykonywane na obrabiarkach sterowanych 

numerycznie, w tym także o prasę termotransferową, za pomocą 

której nanosimy grafiki, m.in. na ubrania i kubki – wylicza 

T. Szczepański. 

O placówce było też głośno za sprawą choszczeńskiego rapera 

Lipena (Jacek Lipski), który wspólnie z pracującymi tu osobami 

nagrał teledysk zatytułowany „Szansa”. – To nie tylko ich miejsce 

pracy. Oni tu udowadniają, że ograniczenia nie istnieją. Wystarczy 

dać człowiekowi możliwość rozwoju w odpowiednim kierunku, 

a choszczeński ZAZ taką szansę im daje – powiedział J. Lipski. 

Podkreślił też, że właśnie tacy ludzie go bardzo mocno motywują 

i zdradził, że planuje nagranie z nimi kolejnego teledysku. 

Pod koniec stycznia ZAZ „Szansa” otrzymał kolejne wsparcie. Tym 

razem w postaci niespełna 400-tysiecznego dofinansowania 

z budżetu Województwa Zachodniopomorskiego, które w całości 

przeznaczone zostanie na codzienną działalność. Przekazanie 

umowy odbyło się w siedzibie placówki, a sygnowali ją:  członek 

Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego ANNA 

B A Ń K O W S K A ,  r a d n y  S e j m i k u  W o j e w ó d z t w a 

Zachodniopomorskiego ŁUKASZ MŁYNARCZYK, burmistrz 

ROBERT ADAMCZYK i dyrektor ZAZ-u T. Szczepański.
(tk)

Fot. Arch. UM w Choszcznie

Kadr z teledysku „Szansa” nagranego z Lipenem. Na pierwszym planie kajakarz

Patryk Dąbrowski, który niedawno otrzymał powołanie do paraolimpijskiej kadry

Polski.

- Każda dotacja otwiera przed nami nowe perspektywy. Wykorzystamy każdą złotówkę – zapewnia dyrektor ZAZ Tadeusz Szczepański (drugi z lewej).

Fot. Sara Brzezowska
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Nie marnujemy jedzenia
CHOSZCZNO. Także i  w naszym mieście działa już 

jadłodzielnia, z której mogą korzystać zarówno potrzebujący, 

jak i ci, którzy chcą się podzielić żywnością. Lodówką 

społeczną opiekuje się choszczeński MGOPS, umiejscowiona 

jest obok holu dworca PKP i czynna od godziny 7:30 do 15:00.

- O tym, że na świecie marnuje się zbyt dużo żywności wiemy już od 

dawna. Niestety, także i u nas jest to widoczne, więc 

postanowiliśmy zorganizować punkt, w którym każdy z nas może 

pozostawić tylko pełnowartościowe produkty. Dużą lodówkę 

ustawiliśmy na korytarzu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej (obok poczekalni dworca PKP) głównie dlatego, że 

obecnie przez to miejsce przewija się wiele osób, a pracownicy 

opieki mogą w pełni nadzorować to przedsięwzięcie. 

Do korzystania z produktów umieszczanych w jadłodzielni 

zachęcam przede wszystkim tych, których nie zawsze stać na 

zakupy. Chciałbym podkreślić, że nie jest to miejsce zbiorowego 

żywienia, a jedynie punkt umożliwiający nieodpłatną wymianę 

żywności – mówi burmistrz Robert Adamczyk. – Jeśli zalegają 

wam w lodówkach jakieś pełnowartościowe produkty, to nie 

wyrzucajcie ich lecz podzielcie się z innymi – zachęca włodarz 

miasta.

Ważne jest to, abyśmy pozostawiali tam produkty lub gotowe 

dania opatrzone datą przydatności do spożycia. W zasadzie 

możemy zanieść wszystko, a wyjątek stanowią jedynie surowe 

mięsa, ryby, dania z jaj i alkohol. Przy punkcie umieszczony jest 

krótki regulamin, ale jeśli ktoś nie jest pewny czy przyniesiony 

produkt może tam pozostawić,  zawsze może zapytać 

pracowników MGOPS. Jadłodzielnia czynna jest codziennie od 

godziny 7:30 do 15.00, a pełny opis tego, w jaki sposób 

powinniśmy korzystać z punktu,  znajdziemy również na stronie 

www.choszczno.pl. 
(tk)

- Każdy może skorzystać z naszej jadłodzielni. Zachęcam też do dzielenia się 

pełnowartościowymi produktami, które zalegają w naszych lodówkach – mówi 

Magdalena Połomska-Gromadzka, kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Choszcznie.

Fot. Katarzyna Kubacka

CHOSZCZNO. „Opieka wytchnieniowa” i „Asystent osobisty 

osoby niepełnosprawnej” to kolejne programy, które w tym 

roku realizuje nasz Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej. – Akurat te dedykowane kierowane są do osób 

z niepełnosprawnościami, a także ich rodzin – tłumaczy 

kierownik MGOPS MAGDALENA POŁOMSKA-GROMADZKA.

Program „Opieka wytchnieniowa” finansowany jest ze środków 

Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej, natomiast „Asystent 

osobisty osoby niepełnosprawnej” z tzw. Funduszu Solidarno-

ściowego. – Obydwa zapewniają pomoc w codziennych 

obowiązkach osób niepełnosprawnych podkreśla MAGDALENA 

POŁOMSKA-GROMADZKA .  Dodaje, że głównym celem 

pierwszego z nich jest wsparcie członków rodzin lub opiekunów 

sprawujących bezpośrednią opiekę nad osobą niepełnosprawną 

w ich codziennych obowiązkach, w tym zapewnienie czasowego 

zastępstwa. - Usługi opieki wytchnieniowej przysługują członkom 

rodziny lub opiekunom zamieszkującym we wspólnym 

gospodarstwie, a konkretnie polega to na dziennym pobycie 

opiekuna w miejscu zamieszkania osoby niepełnosprawnej – 

dodaje podkreślając, że jest to świadczenie darmowe.

Drugi program, to swojego rodzaju brat lub siostra, którzy pomogą 

w dotarciu do urzędów i skorzystaniu z dóbr kultury, a także 

w realizacji aktywności zawodowej. Może też zaprowadzić dziecko 

do szkoły lub przedszkola, zrobić zakupy czy przygotować się do 

CHOSZCZNO. W tym wydaniu CHOSZCZNO.PL wracamy 

jeszcze do ostatniego finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej 

Pomocy. Głównie dlatego, że nie wypada pominąć informacji 

o tym, że po raz kolejny pobiliśmy rekord. Tak, tak. 

Uzbieraliśmy ponad 141 tys. zł!

Nim podsumujemy 32. finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej 

Pomocy, warto też wrócić do poprzedniego roku, kiedy to 

uzbieraliśmy rekordowe 134 629 zł, czyli ponad 26 tys. więcej niż 

w 2022 roku. W tegorocznej odsłonie niewątpliwy prym wiódł 

Łukasz Młynarczyk, który w internetowych licytacjach i jako 

wolontariusz uzbierał ponad 32,5 tys. zł. Podobnie jak 

w poprzednich edycjach, także i tym razem burmistrz Robert 

Adamczyk wystawił oryginalne wośpowe złote serduszko 

(z numerem 441), które za 13 tys. zł wylicytowali pracownicy 

magistratu i przyjaciele. 

Pomoc w codziennym życiu

Jak WOŚP to kolejny rekord

pracy. Ważne jest też to, że do zadań takiego asystenta należy 

również pomoc w podejmowaniu aktywności społecznej. 

Tu świadczenie także pokrywane jest ze środków publicznych 

z zastrzeżeniem, że koszt jednej godziny zegarowej nie może 

przekroczyć 40 zł brutto. Niestety, nie każdy może zostać takim 

asystentem. – Przede wszystkim osoba świadcząca takie usługi, 

nie może być członkiem rodziny. Musi też posiadać odpowiednie 

kwalifikacje lub co najmniej 6-miesięczne doświadczenie w takiej 

pracy – podsumowuje M. Połomska-Gromadzka. Wszelkie 

pytania dotyczące tej formy pomocy kierujemy do MGOPS 

(ul. Wolności 41, tel. 95 765 79 72).
(tk)

Kto, gdzie i za ile?

Choszczeński finał 2024 rozpoczął się na plaży miejskiej, gdzie 

Centrum Rekreacji i Sportu zorganizowało imprezy sportowe. Było 

też morsowanie, biegowa sztafeta „Policz się z cukrzycą”, 

wędkowanie z Kołem PZW nr 1 w Choszcznie, a także pokaz 

ratownictwa w wykonaniu strażaków z KP PSP w Choszcznie i OSP 

w Zamęcinie.

Kolejną odsłonę dnia, czyli tę, która odbyła się w Choszczeńskim 

Domu Kultury, zdominowały licytacje i występy artystyczne. 

Można też było zagrać w szachy, spróbować swoich umiejętności 

na paintballowej  strzelnicy, posmakować zupy gulaszowej 

z kuchni polowej, a przede wszystkim obejrzeć wystawy sprzętu 

wojskowego i strażackiego. Tu nie można było przegapić faktu, że 

po latach przerwy także i służby mundurowe włączyły się 

w organizację choszczeńskiego finału. 

Jest rekord!

Podobnie jak przed rokiem, także i teraz ze sceny całość prowa-

dzili: Anetta Bikowska, Małgorzata Majewska i Adam Leśniak, 

a z prowadzonych przez nich licytacji uzbierało się ponad 20 tys. zł. 

Tuż przed zakończeniem szefowa sztabu Anna Pastusiak, 

z uśmiechem na twarzy zameldowała, że Choszczno uzbierało 

ponad 141 tys. zł! W tej kwocie były również pieniądze zebrane 

przez 25 wolontariuszy. Podkreślmy, że w tym roku z puszkami 

chodzili: Robert Adamczyk, Łukasz Banach, Szymon Banaszek, 

Anna Czubala, Anastazja Fierka, Justyna Furman, Hanna 

Jurkiewicz, Wioletta Kaszak, Krzysztof Kozikowski, Łukasz 

Kruk, Wojciech Kucharski, Julia Łakotka, Adam Markiewicz, 

Łukasz Młynarczyk, Hanna Paluszek, Olimpia Pawłowska, 

Mikołaj Przytuła, Amelia Simińska, Laura Sokołowska, 

Maciej Szacilo, Anna Szymulewicz, Julia Świrska, Adam 

Tabat, Eryk Władyczak i Anita Wyrozębska.
 (tk)

Niełatwo jest opowiedzieć jednym zdjęciem o tych wydarzeniach, więc wybraliśmy

to z Jurkiem Owsiakiem.

Fot. Natalia Ochmańska

Fot. Katarzyna Kubacka

Koncert w bibliotece
CHOSZCZNO. W Miejskiej Bibliotece 

Publicznej im. Marii Dąbrowskiej 

w Choszcznie podczas koncertu 

zatytułowanego „Piosenki o miłości” 

zaprezentował się zespół Bossanova. 

To, że Miejska Biblioteka Publiczna 

w Choszcznie zaprasza na spotkania 

z pisarzami czy poetami nikogo już nie 

zaskakuje. Nie dziwi też to, że można tu 

spotkać się z aktorem, obejrzeć sztukę 

teatralną, wziąć udział w klubie literacko-

filmowym, a nawet zaliczyć przygodę 

z komputerowymi zabawkami. Tym 

razem pracownicy biblioteki zaprosili na 

koncert zatytułowany „Piosenki o miło-

ści”. Członkowie choszczeńskiego trio 

Bossanova (MARTA STANIEWSKA - wokal, 

M A C I E J  Ż O Ł N I E R Z Ó W  -  g i t a r a , 

GRZEGORZ JURKIEWICZ – instrumenty 

klawiszowe) prezentowali się już na tej 

kameralnej scenie, ale w takim składzie 

wystąpili tu po raz pierwszy. I zapewne nie 

ostatni, bo zgromadzona tu publiczność 

sprawiła im owacje na stojąco, prosząc o kolejne bisy. Wszystko wskazuje na to, że już niebawem możemy ich usłyszeć i zobaczyć na 

przybibliotecznym skwerze. Dlaczego akurat tam? Ano dlatego, że działające przy tej placówce Stowarzyszenie „Książka Plus” napisało 

projekt zatytułowany „Muzyka łączy ludzi i książki” i otrzymało dotację z Programu Społecznik, właśnie na organizację plenerowych 

koncertów .
(tk)

Choszczeńskie trio Bossanova (od lewej): Marta Staniewska, Maciej Żołnierzów i Grzegorz Jurkiewicz, ma już

swoją ugruntowaną publiczność, która po brzegi wypełniła czytelnię Miejskiej Biblioteki Publicznej w Choszcznie.

Fot. Natalia Ochmańska
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Nie marnujemy jedzenia
CHOSZCZNO. Także i  w naszym mieście działa już 

jadłodzielnia, z której mogą korzystać zarówno potrzebujący, 

jak i ci, którzy chcą się podzielić żywnością. Lodówką 

społeczną opiekuje się choszczeński MGOPS, umiejscowiona 

jest obok holu dworca PKP i czynna od godziny 7:30 do 15:00.

- O tym, że na świecie marnuje się zbyt dużo żywności wiemy już od 

dawna. Niestety, także i u nas jest to widoczne, więc 

postanowiliśmy zorganizować punkt, w którym każdy z nas może 

pozostawić tylko pełnowartościowe produkty. Dużą lodówkę 

ustawiliśmy na korytarzu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej (obok poczekalni dworca PKP) głównie dlatego, że 

obecnie przez to miejsce przewija się wiele osób, a pracownicy 

opieki mogą w pełni nadzorować to przedsięwzięcie. 

Do korzystania z produktów umieszczanych w jadłodzielni 

zachęcam przede wszystkim tych, których nie zawsze stać na 

zakupy. Chciałbym podkreślić, że nie jest to miejsce zbiorowego 

żywienia, a jedynie punkt umożliwiający nieodpłatną wymianę 

żywności – mówi burmistrz Robert Adamczyk. – Jeśli zalegają 

wam w lodówkach jakieś pełnowartościowe produkty, to nie 

wyrzucajcie ich lecz podzielcie się z innymi – zachęca włodarz 

miasta.

Ważne jest to, abyśmy pozostawiali tam produkty lub gotowe 

dania opatrzone datą przydatności do spożycia. W zasadzie 

możemy zanieść wszystko, a wyjątek stanowią jedynie surowe 

mięsa, ryby, dania z jaj i alkohol. Przy punkcie umieszczony jest 

krótki regulamin, ale jeśli ktoś nie jest pewny czy przyniesiony 

produkt może tam pozostawić,  zawsze może zapytać 

pracowników MGOPS. Jadłodzielnia czynna jest codziennie od 

godziny 7:30 do 15.00, a pełny opis tego, w jaki sposób 

powinniśmy korzystać z punktu,  znajdziemy również na stronie 

www.choszczno.pl. 
(tk)

- Każdy może skorzystać z naszej jadłodzielni. Zachęcam też do dzielenia się 

pełnowartościowymi produktami, które zalegają w naszych lodówkach – mówi 

Magdalena Połomska-Gromadzka, kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Choszcznie.

Fot. Katarzyna Kubacka

CHOSZCZNO. „Opieka wytchnieniowa” i „Asystent osobisty 

osoby niepełnosprawnej” to kolejne programy, które w tym 

roku realizuje nasz Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej. – Akurat te dedykowane kierowane są do osób 

z niepełnosprawnościami, a także ich rodzin – tłumaczy 

kierownik MGOPS MAGDALENA POŁOMSKA-GROMADZKA.

Program „Opieka wytchnieniowa” finansowany jest ze środków 

Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej, natomiast „Asystent 

osobisty osoby niepełnosprawnej” z tzw. Funduszu Solidarno-

ściowego. – Obydwa zapewniają pomoc w codziennych 

obowiązkach osób niepełnosprawnych podkreśla MAGDALENA 

POŁOMSKA-GROMADZKA .  Dodaje, że głównym celem 

pierwszego z nich jest wsparcie członków rodzin lub opiekunów 

sprawujących bezpośrednią opiekę nad osobą niepełnosprawną 

w ich codziennych obowiązkach, w tym zapewnienie czasowego 

zastępstwa. - Usługi opieki wytchnieniowej przysługują członkom 

rodziny lub opiekunom zamieszkującym we wspólnym 

gospodarstwie, a konkretnie polega to na dziennym pobycie 

opiekuna w miejscu zamieszkania osoby niepełnosprawnej – 

dodaje podkreślając, że jest to świadczenie darmowe.

Drugi program, to swojego rodzaju brat lub siostra, którzy pomogą 

w dotarciu do urzędów i skorzystaniu z dóbr kultury, a także 

w realizacji aktywności zawodowej. Może też zaprowadzić dziecko 

do szkoły lub przedszkola, zrobić zakupy czy przygotować się do 

CHOSZCZNO. W tym wydaniu CHOSZCZNO.PL wracamy 

jeszcze do ostatniego finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej 

Pomocy. Głównie dlatego, że nie wypada pominąć informacji 

o tym, że po raz kolejny pobiliśmy rekord. Tak, tak. 

Uzbieraliśmy ponad 141 tys. zł!

Nim podsumujemy 32. finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej 

Pomocy, warto też wrócić do poprzedniego roku, kiedy to 

uzbieraliśmy rekordowe 134 629 zł, czyli ponad 26 tys. więcej niż 

w 2022 roku. W tegorocznej odsłonie niewątpliwy prym wiódł 

Łukasz Młynarczyk, który w internetowych licytacjach i jako 

wolontariusz uzbierał ponad 32,5 tys. zł. Podobnie jak 

w poprzednich edycjach, także i tym razem burmistrz Robert 

Adamczyk wystawił oryginalne wośpowe złote serduszko 

(z numerem 441), które za 13 tys. zł wylicytowali pracownicy 

magistratu i przyjaciele. 

Pomoc w codziennym życiu

Jak WOŚP to kolejny rekord

pracy. Ważne jest też to, że do zadań takiego asystenta należy 

również pomoc w podejmowaniu aktywności społecznej. 

Tu świadczenie także pokrywane jest ze środków publicznych 

z zastrzeżeniem, że koszt jednej godziny zegarowej nie może 

przekroczyć 40 zł brutto. Niestety, nie każdy może zostać takim 

asystentem. – Przede wszystkim osoba świadcząca takie usługi, 

nie może być członkiem rodziny. Musi też posiadać odpowiednie 

kwalifikacje lub co najmniej 6-miesięczne doświadczenie w takiej 

pracy – podsumowuje M. Połomska-Gromadzka. Wszelkie 

pytania dotyczące tej formy pomocy kierujemy do MGOPS 

(ul. Wolności 41, tel. 95 765 79 72).
(tk)

Kto, gdzie i za ile?

Choszczeński finał 2024 rozpoczął się na plaży miejskiej, gdzie 

Centrum Rekreacji i Sportu zorganizowało imprezy sportowe. Było 

też morsowanie, biegowa sztafeta „Policz się z cukrzycą”, 

wędkowanie z Kołem PZW nr 1 w Choszcznie, a także pokaz 

ratownictwa w wykonaniu strażaków z KP PSP w Choszcznie i OSP 

w Zamęcinie.

Kolejną odsłonę dnia, czyli tę, która odbyła się w Choszczeńskim 

Domu Kultury, zdominowały licytacje i występy artystyczne. 

Można też było zagrać w szachy, spróbować swoich umiejętności 

na paintballowej  strzelnicy, posmakować zupy gulaszowej 

z kuchni polowej, a przede wszystkim obejrzeć wystawy sprzętu 

wojskowego i strażackiego. Tu nie można było przegapić faktu, że 

po latach przerwy także i służby mundurowe włączyły się 

w organizację choszczeńskiego finału. 

Jest rekord!

Podobnie jak przed rokiem, także i teraz ze sceny całość prowa-

dzili: Anetta Bikowska, Małgorzata Majewska i Adam Leśniak, 

a z prowadzonych przez nich licytacji uzbierało się ponad 20 tys. zł. 

Tuż przed zakończeniem szefowa sztabu Anna Pastusiak, 

z uśmiechem na twarzy zameldowała, że Choszczno uzbierało 

ponad 141 tys. zł! W tej kwocie były również pieniądze zebrane 

przez 25 wolontariuszy. Podkreślmy, że w tym roku z puszkami 

chodzili: Robert Adamczyk, Łukasz Banach, Szymon Banaszek, 

Anna Czubala, Anastazja Fierka, Justyna Furman, Hanna 

Jurkiewicz, Wioletta Kaszak, Krzysztof Kozikowski, Łukasz 

Kruk, Wojciech Kucharski, Julia Łakotka, Adam Markiewicz, 

Łukasz Młynarczyk, Hanna Paluszek, Olimpia Pawłowska, 

Mikołaj Przytuła, Amelia Simińska, Laura Sokołowska, 

Maciej Szacilo, Anna Szymulewicz, Julia Świrska, Adam 

Tabat, Eryk Władyczak i Anita Wyrozębska.
 (tk)

Niełatwo jest opowiedzieć jednym zdjęciem o tych wydarzeniach, więc wybraliśmy

to z Jurkiem Owsiakiem.

Fot. Natalia Ochmańska

Fot. Katarzyna Kubacka

Koncert w bibliotece
CHOSZCZNO. W Miejskiej Bibliotece 

Publicznej im. Marii Dąbrowskiej 

w Choszcznie podczas koncertu 

zatytułowanego „Piosenki o miłości” 

zaprezentował się zespół Bossanova. 

To, że Miejska Biblioteka Publiczna 

w Choszcznie zaprasza na spotkania 

z pisarzami czy poetami nikogo już nie 

zaskakuje. Nie dziwi też to, że można tu 

spotkać się z aktorem, obejrzeć sztukę 

teatralną, wziąć udział w klubie literacko-

filmowym, a nawet zaliczyć przygodę 

z komputerowymi zabawkami. Tym 

razem pracownicy biblioteki zaprosili na 

koncert zatytułowany „Piosenki o miło-

ści”. Członkowie choszczeńskiego trio 

Bossanova (MARTA STANIEWSKA - wokal, 

M A C I E J  Ż O Ł N I E R Z Ó W  -  g i t a r a , 

GRZEGORZ JURKIEWICZ – instrumenty 

klawiszowe) prezentowali się już na tej 

kameralnej scenie, ale w takim składzie 

wystąpili tu po raz pierwszy. I zapewne nie 

ostatni, bo zgromadzona tu publiczność 

sprawiła im owacje na stojąco, prosząc o kolejne bisy. Wszystko wskazuje na to, że już niebawem możemy ich usłyszeć i zobaczyć na 

przybibliotecznym skwerze. Dlaczego akurat tam? Ano dlatego, że działające przy tej placówce Stowarzyszenie „Książka Plus” napisało 

projekt zatytułowany „Muzyka łączy ludzi i książki” i otrzymało dotację z Programu Społecznik, właśnie na organizację plenerowych 

koncertów .
(tk)

Choszczeńskie trio Bossanova (od lewej): Marta Staniewska, Maciej Żołnierzów i Grzegorz Jurkiewicz, ma już

swoją ugruntowaną publiczność, która po brzegi wypełniła czytelnię Miejskiej Biblioteki Publicznej w Choszcznie.

Fot. Natalia Ochmańska
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CHOSZCZNO. Na naszej stronie internetowej jest zakładka 

„Na co idą nasze pieniądze”. Tu znajdziemy wszystkie 

dochody i wydatki gminy z lat 2007 – 2023. Jest też mapa, 

przedstawiająca wszystkie inwestycje zrealizowane w tych 

latach. 

- Strona ta w sposób graficzny, a więc prosty i czytelny, pokazuje 

budżety z kolejnych lat i dokładnie opisuje skąd trafiły do nas 

pieniądze i na co je wydaliśmy. Budżet gminy od zawsze jest 

„gorącym” tematem, który interesuje każdego mieszkańca. To 

setki, a nawet tysiące różnych zadań, które nie zawsze są jasne 

i czytelne dla zwykłego obywatela i dlatego też zachęcam do 

korzystania z tego narzędzia. Czasami sam nie dowierzam, że 

udało się nam tyle kasy ściągnąć do Choszczna – mówi burmistrz 

Robert Adamczyk. Podkreśla, że najprościej wyświetlić 

umieszczoną tam mapę inwestycji, przy której wyświetli się nazwa 

przedsięwzięcia i kwota, jaką wydano.  

• Przebudowa Miejskiej Oczyszczalni Ścieków (35, 4 mln zł)

•  Termomodernizacja szkół (10,9 mln zł)

•  Remont budynku dworca (7,9 mln zł)

• Rozbudowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Choszcznie 

 (7,3 mln zł)

• Budowa ul. Pogodnej (6,3 mln zł)

• Budowa i przebudowa sieci wodociągowej i kanalizacji ul. Jagiełły 

 (5,8 mln zł)

www.choszczno.pl ChoszcznoPL
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Coś po nas zostało
• Promenada (5,5 mln zł)

• Przebudowa ul. Grunwaldzkiej (5,1 mln zł)

• Remont budynku Przedszkola nr 1 (5,1 mln zł)

• Rewitalizacja placu przy fontannie (4,9 mln zł)

• Budowa Zakładu Aktywności Zawodowej „Szansa” (4,4 mln zł)

• Budowa wodociągu Suliszewo – Kołki – Krzowiec – Rzeczki - 

 Rzecko w (4,3 mln zł)

• Remonty wiejskich świetlic - (3,1 mln zł)

• Przebudowa dróg w Rzecku, Wardyniu, Suliszewie i Stradzewie 

 (3 mln zł)

• Budowa sieci wodociągowej ul. Drawieńska (3 mln zł)

• Przebudowa dróg w Rzecku, Wardyniu, Suliszewie i Stradzewie 

 (3 mln zł)

• Przebudowa targowiska (2,8 mln zł)

• Budowa budynku komunalnego przy ul. Jarzębinowej (2,6 mln zł)

• Budowa PSZOK – 2,6 mln zł)

• Modernizacja sieci kanalizacji sanitarnej Fredry, Zielna, 

 Fabryczna (2,3 mln zł)

• Modernizacja ul. Zielnej (2 mln zł)

• Sieci wodociągowe Pakość, Bonin, Piasecznik, Stary Klukom 

 (2 mln zł)

• Remont MBP (1,6 mln zł)

• Przebudowa ul. Kolejowej (1,4 mln zł)

• Wymiana centralnego ogrzewania w SP nr 3 (1,3 mln zł)

• Budowa pomostów i stanowisk na j. Klukom (1,3 mln zł)

- Na pewno coś ominąłem, ale starałem się wyliczyć tylko te 

najdroższe inwestycje. Oczywiście musimy sobie zdawać sprawę 

z tego, że te kwoty są nieporównywalne, bo dla przykładu podam, 

że ZAZ i budynek komunalny przy ul. Jarzębinowej kosztowały nas 

7 mln złotych, a dzisiaj pewnie i za trzy razy tyle by ich nie 

wybudowano. Do tej wyliczanki dochodzą jeszcze dziesiątki, jak 

nie setki inwestycji, które kosztowały mniej jak milion złotych. 

Nie zapominajmy też o całej plejadzie zrealizowanych projektów 

związanych z działalnością społeczną, oświatową, kulturalną czy 

sportową. No i właśnie przypomniałem sobie jeszcze o boiskach 

wybudowanych przy naszych szkołach, a także tych, które u nas 

w całości zrealizowano ze środków zewnętrznych, jak choćby 

ul. Jagiełły i Drawieńska. Na mapie też je znajdziecie – podsumował 

włodarz miasta.
(tk)

Fot. Arch. UM w Choszcznie

Na inwestycje realizowane przez Urząd Miejski i Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej wydano ponad 171 milionów złotych, w tym ponad 63 pozyskano 

ze środków zewnętrznych.
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CHOSZCZNO. Na naszej stronie internetowej jest zakładka 

„Na co idą nasze pieniądze”. Tu znajdziemy wszystkie 

dochody i wydatki gminy z lat 2007 – 2023. Jest też mapa, 

przedstawiająca wszystkie inwestycje zrealizowane w tych 

latach. 

- Strona ta w sposób graficzny, a więc prosty i czytelny, pokazuje 

budżety z kolejnych lat i dokładnie opisuje skąd trafiły do nas 

pieniądze i na co je wydaliśmy. Budżet gminy od zawsze jest 

„gorącym” tematem, który interesuje każdego mieszkańca. To 

setki, a nawet tysiące różnych zadań, które nie zawsze są jasne 

i czytelne dla zwykłego obywatela i dlatego też zachęcam do 

korzystania z tego narzędzia. Czasami sam nie dowierzam, że 

udało się nam tyle kasy ściągnąć do Choszczna – mówi burmistrz 

Robert Adamczyk. Podkreśla, że najprościej wyświetlić 

umieszczoną tam mapę inwestycji, przy której wyświetli się nazwa 

przedsięwzięcia i kwota, jaką wydano.  

• Przebudowa Miejskiej Oczyszczalni Ścieków (35, 4 mln zł)

•  Termomodernizacja szkół (10,9 mln zł)

•  Remont budynku dworca (7,9 mln zł)

• Rozbudowa i przebudowa stacji uzdatniania wody w Choszcznie 

 (7,3 mln zł)

• Budowa ul. Pogodnej (6,3 mln zł)

• Budowa i przebudowa sieci wodociągowej i kanalizacji ul. Jagiełły 

 (5,8 mln zł)
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Coś po nas zostało
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• Modernizacja sieci kanalizacji sanitarnej Fredry, Zielna, 

 Fabryczna (2,3 mln zł)
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7 mln złotych, a dzisiaj pewnie i za trzy razy tyle by ich nie 

wybudowano. Do tej wyliczanki dochodzą jeszcze dziesiątki, jak 

nie setki inwestycji, które kosztowały mniej jak milion złotych. 

Nie zapominajmy też o całej plejadzie zrealizowanych projektów 

związanych z działalnością społeczną, oświatową, kulturalną czy 

sportową. No i właśnie przypomniałem sobie jeszcze o boiskach 

wybudowanych przy naszych szkołach, a także tych, które u nas 

w całości zrealizowano ze środków zewnętrznych, jak choćby 

ul. Jagiełły i Drawieńska. Na mapie też je znajdziecie – podsumował 

włodarz miasta.
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Fot. Arch. UM w Choszcznie

Na inwestycje realizowane przez Urząd Miejski i Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej wydano ponad 171 milionów złotych, w tym ponad 63 pozyskano 

ze środków zewnętrznych.

Fot. Arch. UM w Choszcznie

Fot. Arch. UM w Choszcznie

Fot. Arch. UM w Choszcznie

Fot. Arch. UM w Choszcznie

Fot. Arch. UM w Choszcznie

Fot. Arch. UM w Choszcznie

Fot. Arch. UM w Choszcznie



13BIULETYN  CHOSZCZEŃSK I

www.choszczno.pl ChoszcznoPLwww.choszczno.pl ChoszcznoPL

12 Choszczno.PL

CHOSZCZNO. W ostatnim wydaniu Choszczno.PL 

pisaliśmy o tym, jak wiele pozytywnych komentarzy 

było po próbnych pokazach nowej fontanny. 

- Wiosna sprawiła, że przyszedł czas na posadzenie 

drzew, krzewów i położenie zielonego dywanika. 

Wcześniej zainstalowaliśmy ekologiczny system 

nawadniający oraz poidełka, z których popłynie 

choszczeńska kranówka.  Do końca marca 

planujemy zrobić odbiór tej inwestycji – tłumaczy 

burmistrz Robert Adamczyk.

Przypomnijmy, że główne zamierzenia związane 

z wykonaniem dokumentacji, a potem społecznego 

wyboru jednej z koncepcji przebudowy placu przy 

fontannie wykonane zostały w poprzednich dwóch 

latach 2021 - 2022, a konkretne już prace ziemne ruszyły 

w minionym roku. - Wykonawca, czyli świdwińska firma 

GORBUD miała pewne przestoje i dlatego musieliśmy 

przedłużyć termin zakończenia prac. Tego nie widać, ale 

czekaliśmy też na sprzyjające warunki pogodowe, aby 

najpierw pod powierzchnią placu zainstalować 

ekologiczny system nawadniający, a dopiero potem 

rozpocząć sadzenie drzew, krzewów i położenie 

trawnika. Takie rozwiązanie sprawi, że nawet podczas 

letnich suszy będzie tu zielono. Efektownie wyglądały 

też pierwsze próby fontanny. Gotowe są pawilon, 

oświetlenie i cała infrastruktura. Postawiliśmy również 

dwa poidełka, z których popłynie choszczeńska 

kranówka. Do końca marca powinniśmy wykonać 

odbiór całego placu i dopiero wtedy zaplanujemy jego 

otwarcie – mówi włodarz miasta.

Dodajmy, że na realizację tego przedsięwzięcia gmina 

Choszczno otrzymała dofinansowanie z Rządowego 

Funduszu Polski Ład - Program Inwestycji Strate-

gicznych (3,6 mln zł), jednakże koszt całej inwestycji 

wyniósł około 4,9 mln zł, czyli resztę dołożyła gmina.
(tk)

Czas na otwarcie placu przy fontannie

Końcowy efekt tej inwestycji zobaczymy po zazielenieniu się traw, drzew

  i krzewów oraz przy uruchomionej fontannie.

Ze środków z zakresu ochrony i promocji zdrowia finansowe 

wsparcie na realizację zadań własnych otrzymali: Stowarzyszenie 

Honorowych Dawców Krwi „Niagara”, Stowarzyszenie na Rzecz 

Osób z Zaburzeniami „Animus Vera”, Polski Związek Niewidomych 

– Oddział Terenowy w Choszcznie oraz Polski Związek Emerytów, 

Rencistów i Inwalidów – Oddział Rejonowy w Choszcznie. 

W dziale ratownictwa i ochrony ludności dotacje otrzymała 

Jednostka Ratownictwa Wodnego Choszczno, a z zakresu kultury, 

sztuki, ochrony dóbr i dziedzictwa narodowego PZERiI – Oddział 

Rejonowy w Choszcznie i Stowarzyszenie Anguilla. 

Tradycyjnie już najwięcej pieniędzy trafi do klubów i stowarzyszeń 

wspierających i upowszechniających kulturę fizyczną i sport. 

Tu dotację otrzymały: UKS „Skoczek” Choszczno, AP „Gavia” 

Choszczno, LUKS Pomorzanin Zamęcin, UKS Smecz Choszczno, 

UKS Foka Choszczno, UKS Korona Raduń, Choszczeński Klub 

Karate, UKS As Sławęcin, UKS Ina Stradzewo, LUKS „Wodniak” Choszczno”, Wolontariat Wielkopolski, KS Aktywne Choszczno, 

Stowarzyszenie Anguilla i UKS „Sprawni Razem” Suliszewo.

Zarządzenie i pełny wykaz podmiotów wraz z nazwą realizowanych zadań znajdują się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 

UM w Choszcznie.
(tk)

Kasa została podzielona

Najwięcej pieniędzy przekazanych zostało do klubów i organizacji wspierających

i upowszechniających kulturę fizyczną i sport.

Fot. Katarzyna Kubacka

CHOSZCZNO. Działające w naszej gminie kluby sportowe, organizacje i stowarzyszenia wiedzą już na jakie wsparcie mogą liczyć 

w 2024 roku. 

CHOSZCZNO. W Jednostkach Ochotniczych Straży Pożarnych 

odbyła się kampania sprawozdawcza, podsumowująca 

działania z 2023 roku. W tym czasie nasi ochotnicy aż 111 razy 

wyjeżdżali do różnego rodzaju akcji ratowniczych. Wspierali 

też szereg przedsięwzięć, organizowanych przede wszystkim 

we własnych wsiach, ale także tych w gminie i regionie.

W gminie Choszczno działa siedem jednostek Ochotniczych Straży 

Pożarnych, w których działa niespełna 300 druhów, w tym 

niespełna 60 kobiet. Istnieją też cztery Kobiece Drużyny 

Pożarnicze, a w siedmiu Młodzieżowych Drużynach Pożarniczych 

zarejestrowanych jest ponad 60 chłopców i dziewcząt. 

W trakcie opisywanej kampanii sprawozdawczej, przede 

wszystkim wyliczono ich udział w różnego rodzaju akcjach 

ratowniczych (Zamęcin 42, Suliszewo 32, Raduń 17, Kołki 10, 

Stradzewo 8 i Zwierzyn 2), ale też wskazano na działania 

szkoleniowe oraz zakupy umundurowania i sprzętu. Ich 

poczynania bardzo pozytywnie ocenili: komendant Państwowej 

Straży Pożarnej w Choszcznie st. bryg. MIROSŁAW DZIDEK, prezes 

Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP ŁUKASZ 

MŁYNARCZYK oraz burmistrz ROBERT ADAMCZYK. 

Sporym osiągnięciem poprzedniego sezonu może pochwalić się 

jednostka z Suliszewa, która w końcu doczekała się nowego wozu 

bojowego. – Jego koszt wyniósł ponad 1,1 miliona złotych, 

a sfinansowany został z Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej (565 tys.), z budżetu gminy Choszczno (358 

tys.) i dotacji z Komendy Głównej PSP (185 tys.). Resztę pokryliśmy 

z kasy, którą uzbieraliśmy podczas dwóch festynów, specjalnie 

zorganizowanych na ten cel – tłumaczył naczelnik HUBERT 

SEREDIAK. Dodał też, że z tych środków zakupili również 

specjalistycznego drona. W Raduniu, schedę prezesa jednostki po 

Jednostki OSP podsumowały 2023 rok
zmarłym niedawno JANUSZU SOLSKIM objął MARCIN FILIPEK. 

Tu druhowie pochwalili się nowymi zakupami, remontem remizy, 

a także…, dwiema nowymi paniami, które najpierw planują 

zaliczyć szkolenie podstawowe, a potem brać udział w działaniach 

ratowniczych. 

Podstawowym czynnikiem, który tworzy wartość bojową każdej 

jednostki, jest systematyczne powiększanie liczby członków, 

którzy pozytywnie przeszli niełatwe do zaliczenia szkolenia 

specjalistyczne. Na wszystkich spotkaniach nawiązywał do tego 

prezes gminny Ł. Młynarczyk, podkreślając, że w Choszcznie 

planowana jest budowa Regionalnego Centrum Szkolenia 

Strażaków Ochotników. W ramach tej inwestycji, którą finansowo 

wsparł Urząd Marszałkowski w Szczecinie, ma powstać m.in. tor 

szkoleniowy dla OSP i MDP, a także ścianka treningowa oraz 

5-metrowa studnia do ćwiczeń ratownictwa wysokościowego.
(tk)

Sporym osiągnięciem może pochwalić się jednostka z Suliszewa, która

w końcu doczekała się nowego wozu bojowego. I trudno się dziwić

temu, że jego przyjazd miał wyjątkową oprawę.

Fot. Sara Brzezowska
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Fot. arch. UM w Choszcznie
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nawadniający oraz poidełka, z których popłynie 

choszczeńska kranówka.  Do końca marca 

planujemy zrobić odbiór tej inwestycji – tłumaczy 

burmistrz Robert Adamczyk.
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z wykonaniem dokumentacji, a potem społecznego 
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latach 2021 - 2022, a konkretne już prace ziemne ruszyły 
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rozpocząć sadzenie drzew, krzewów i położenie 

trawnika. Takie rozwiązanie sprawi, że nawet podczas 

letnich suszy będzie tu zielono. Efektownie wyglądały 

też pierwsze próby fontanny. Gotowe są pawilon, 

oświetlenie i cała infrastruktura. Postawiliśmy również 

dwa poidełka, z których popłynie choszczeńska 

kranówka. Do końca marca powinniśmy wykonać 

odbiór całego placu i dopiero wtedy zaplanujemy jego 

otwarcie – mówi włodarz miasta.

Dodajmy, że na realizację tego przedsięwzięcia gmina 

Choszczno otrzymała dofinansowanie z Rządowego 

Funduszu Polski Ład - Program Inwestycji Strate-

gicznych (3,6 mln zł), jednakże koszt całej inwestycji 

wyniósł około 4,9 mln zł, czyli resztę dołożyła gmina.
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Tradycyjnie już najwięcej pieniędzy trafi do klubów i stowarzyszeń 
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Choszczno, LUKS Pomorzanin Zamęcin, UKS Smecz Choszczno, 
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też szereg przedsięwzięć, organizowanych przede wszystkim 

we własnych wsiach, ale także tych w gminie i regionie.

W gminie Choszczno działa siedem jednostek Ochotniczych Straży 

Pożarnych, w których działa niespełna 300 druhów, w tym 

niespełna 60 kobiet. Istnieją też cztery Kobiece Drużyny 

Pożarnicze, a w siedmiu Młodzieżowych Drużynach Pożarniczych 

zarejestrowanych jest ponad 60 chłopców i dziewcząt. 
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poczynania bardzo pozytywnie ocenili: komendant Państwowej 
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jednostka z Suliszewa, która w końcu doczekała się nowego wozu 

bojowego. – Jego koszt wyniósł ponad 1,1 miliona złotych, 
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i Gospodarki Wodnej (565 tys.), z budżetu gminy Choszczno (358 
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zorganizowanych na ten cel – tłumaczył naczelnik HUBERT 
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specjalistycznego drona. W Raduniu, schedę prezesa jednostki po 
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a także…, dwiema nowymi paniami, które najpierw planują 

zaliczyć szkolenie podstawowe, a potem brać udział w działaniach 
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specjalistyczne. Na wszystkich spotkaniach nawiązywał do tego 

prezes gminny Ł. Młynarczyk, podkreślając, że w Choszcznie 

planowana jest budowa Regionalnego Centrum Szkolenia 

Strażaków Ochotników. W ramach tej inwestycji, którą finansowo 
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(tk)

Sporym osiągnięciem może pochwalić się jednostka z Suliszewa, która

w końcu doczekała się nowego wozu bojowego. I trudno się dziwić

temu, że jego przyjazd miał wyjątkową oprawę.

Fot. Sara Brzezowska

Fot. arch. UM w Choszcznie

Fot. arch. UM w Choszcznie

Fot. arch. UM w ChoszcznieFot. arch. UM w Choszcznie
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Granty na ekologię i koncerty z książką
CHOSZCZNO. W naszym mieście odbyło się spotkanie, podczas 

którego podpisano umowy na dofinansowanie projektów 

z Programu Społecznik. Finansowe wsparcie otrzymają 

m.in. panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Oraczewicach 

i działające przy Miejskiej Bibliotece Publicznej Stowarzy-

szenie „Książka Plus”.

Program Społecznik realizowany jest przez Urząd Marszałkowski 

Województwa Zachodniopomorskiego, który finansowo wspiera 

oddolne inicjatywy mieszkańców regionu. Tym razem takie 

poparcie otrzymają także panie z Koła Gospodyń Wiejskich 

w Oraczewicach oraz Stowarzyszenie „Książka Plus”.

- Zamierzamy zagospodarować plac, który docelowo stanie się 

miejscem spotkań i imprez rekreacyjnych. Całe przedsięwzięcie, 

które nazwaliśmy „Zielone Oraczewice” ma na celu organizowanie 

proekologicznych działań mieszkańców i podkreślanie jak ważne 

jest to dla naszego otoczenia. Posadzimy drzewa, krzewy, 

zorganizujemy też proekologiczną imprezę – wyliczała DOMINIKA 

KACZKAN z KGW w Oraczewicach.

Zupełnie inne założenia są w projekcie organizowanym przez 

działające przy Miejskiej Bibliotece Publicznej w Choszcznie 

Stowarzyszenie „Książka Plus”. – Nasz projekt zatytułowaliśmy 

„Muzyka łączy ludzi i książki”. W dużym skrócie, chcemy 

organizować koncerty na skwerze znajdującym się przed naszą 

placówką. Właśnie tu zamierzamy pokazywać i promować naszych 

lokalnych artystów – tłumaczy dyrektorka MBP KATARZYNA 

JEZIERSKA.

Obydwa projekty otrzymały dotacje po 5 tys. złotych, 

a wspomniane promesy podpisane zostały w obecności członka 

Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego ANNY 

BAŃKOWSKIEJ, radnego Województwa Zachodniopomorskiego 

ŁUKASZA MŁYNARCZYKA i burmistrza Choszczna ROBERTA 

ADAMCZYKA.
(tk)
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CHOSZCZNO. 8 marca 2024 roku zmarł ks. ANDRZE J 

LEMIESZKO. Wieloletni kapelan choszczeńskiego garnizonu, 

a przede wszystkim proboszcz i budowniczy kościoła w Parafii 

pw. św. Jadwigi Królowej. 

Ksiądz ANDRZEJ LEMIESZKO urodził się 7 stycznia 1956 r. w Ińsku, 

a święcenia kapłańskie przyjął 4 kwietnia 1983 r. Przez kilka 

miesięcy był wikariuszem w szczecińskiej parafii Świętej Trójcy, 

a przez kolejnych pięć lat w choszczeńskiej Parafii pw. Narodzenia 

Najświętszej Maryi Panny. Śmiało można określić, że w tej 

ziemskiej misji spełnił się przede wszystkim w roli proboszcza 

i budowniczego kościoła pw. św. Jadwigi Królowej (25.12.1988 r. - 

26.08.2017 r.). Przed przejściem na emeryturę (14 czerwca 2020 r.) 

był jeszcze proboszczem w Warnicach i Klępiczu. 

- Niełatwo jest w kilku słowach, w kilku zdaniach pożegnać kogoś, 

kto prawie całe to kapłańskie życie spędził w mieście, któremu 

oddał się sercem, duchem i.. ciałem, któremu dedykował sens 

swojego ziemskiego żywota – mówi burmistrz Robert Adamczyk. 

Przypomina, że stojący dziś przy ul. Władysława Jagiełły kościół, 

wybudował poczynając od kopania dołów pod fundamenty 

i wmurowania kamienia węgielnego, a skończył na wykreowaniu 

jego ostatecznego, przepełnionego wiarą i patriotyzmem 

wizerunku. U schyłku jego duszpasterskiej służby kościelni 

hierarchowie zdecydowali o jego przeniesieniu do Warnic, ale 

wierni zgromadzeni wokół parafii św. Jadwigi Królowej nigdy się 

z tym nie pogodzili.

Głównie dlatego, że był swoistym wizjonerem, który potrafił skupić 

wokół swoich idei nie tylko parafian, ale także służby mundurowe, 

młodzież i harcerzy. Mile będą wspominać go sportowcy, bo przez 

kilka lat pełnił funkcję prezesa pierwszoligowego klubu 

badmintona Grunwald Choszczno, pod jego egidą działa również 

Parafialny Klub Sportowy „Jutrzenka”. To również jego działania 

Przy innym ogniu, w inną noc...

Uroczysta msza św. z okazji 70. rocznicy zamiany jeńców w Oflagach IIB i IID. 

Ks. Andrzej Lemieszko w otoczeniu Francuzów zrzeszonych w organizacji rodzin 

byłych jeńców wojennych tych oflagów. Zdjęcie z 2012 roku.

Fot. Tadeusz Krawiec

sprawiły, że do Choszczna powróciła pamięć o jeńcach Oflagu IIB 

Arnswalde, a Francuzi zrzeszeni w organizacji rodzin byłych jeńców 

wojennych Oflagów II B i II D, uznają kościół św. Jadwigi, także jako 

swoje miejsce pamięci. Choszczeńscy harcerze na wieść o jego 

śmierci ogłosili trzytygodniową żałobę. - „Przy innym ogniu, w inną 

noc” – tymi słowami podziękowali A. Lemieszce za to, że od 

początku był z nimi. 

– Chciałbym mu podziękować za to, że zawsze, podając rękę na 

pożegnanie, wspierał mnie mówiąc zwykłe: „Róbmy swoje”. 

A w imieniu mieszkańców Choszczna dziękuję mu za to wszystko, 

co dzięki jego służbie i pracy, na stałe wpisało się w historię 

naszego miasta – podsumował R. Adamczyk. 12 marca 2024 rok 

ks. ppłk ANDRZEJ LEMIESZKO pochowany został na Cmentarzu 

Komunalnym w Choszcznie.
(tk)

Fot. Natalia Ochmańska

CHOSZCZNO. W Choszczeńskim Domu Kultury podsumowany został pierwszy etap Strażackiego Konkursu Plastycznego. Spośród 

97 nadesłanych prac, aż 15 zostało nagrodzonych i tym samym otrzymały przepustkę do kolejnego etapu konkursu.

Strażacki Konkurs Plastyczny składa się z kilku etapów i tylko 

wyjątkowe prace trafiają do oceny w finale ogólnopolskim. 

Tu warto podkreślić, że choszczeńscy twórcy już wielokrotnie sięgali 

po najwyższe laury, a jurorzy oceniający tegoroczną edycję 

zaznaczyli, że i tym razem może być podobnie. W sumie, 

w ocenianych trzech kategoriach wiekowych, zgłoszonych zostało 

97 prac wykonanych różnymi technikami, a 15 z nich nagrodzono 

i przesłano do kolejnego etapu. Na uroczystym podsumowaniu, 

które odbyło się w sali lustrzanej Choszczeńskiego Domu Kultury 

autorom wyróżnionych prac nagrody wręczyli zastępca burmistrza 

Wojciech Sierakowski i prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP 

RP Łukasz Młynarczyk.

Strażacy w plastyce

Nagrodzeni: ADRIAN RĄCZKA, SARA KALINOWSKA (Publiczne 

Przedszkole nr 2 w Choszcznie), JAN BODNAR (Przedszkole nr 1 

w Choszcznie), POLA BERNAT (Choszczeński Dom Kultury), 

ZUZANNA NOWAK, ANIELA KOWALSKA, ZOFIA MURAT, FILIP 

ANDRYSIEWICZ i WOJCIECH KOŃCZALIK (Szkoła Podstawowa 

nr 1 w Choszcznie).

Wyróżnieni: JULIA GORZĄD (Publiczne Przedszkole nr 2 

w Choszcznie), ANNA FABISZ (Publiczne Przedszkole nr 5 

w Choszcznie), WIKTORIA BABIAK i NATAN WÓJCIK (Szkoła 

Podstawowa w Suliszewie), LIWIA ROWICKA  i  SANDRA 

ROMANOWICZ (Szkoła Podstawowa nr 1 w Choszcznie).

(tk)

Laureaci konkursu wraz z organizatorami i jurorami.

Fot. Sara Brzezowska

Pomoc interaktywna

Każdy film ma dwie części. Pierwsza część to gra interaktywna dla młodzieży, 

w której od decyzji gracza zależy, jak potoczy się historia bohatera, z możliwymi 

zakończeniami. Druga część przeznaczona dla nauczycieli i rodziców, opatrzona 

komentarzem psychologa.

Fot. arch. UM w Choszcznie

CHOSZCZNO. „Otwórz się na pomoc” to nowy, interaktywny projekt, który realizują choszczeńskie szkoły podstawowe 

i świetlice środowiskowe. – Główne założenia tego przedsięwzięcia to profilaktyka, edukacja i przeciwdziałanie problemom 

uzależnienia wśród dzieci – tłumaczy sekretarz miejski Magdalena Sieńko.

Gmina Choszczno włączyła się do ogólnopolskiej kampanii „Otwórz 
się na Pomoc”, w ramach której zakupione zostały interaktywne gry 
i filmy, których tematem jest zdrowie psychiczne, uzależnienia 
i przemoc. – Ich atrakcyjność opiera się na interaktywnym 
scenariuszu, w którym gracz lub oglądający film sam decyduje 
o wyborze kolejnej opcji. W ten sposób najpierw tłumaczony jest 
problem, a w przypadku jego zaistnienia wśród bliskich osób, 
wskazanie właściwego postępowania – tłumaczy sekretarz miejski 
Magdalena Sieńko. Podkreśla, że gry i filmy w tym przypadku 
dotyczące uzależnień od alkoholu, dopalaczy i internetu, a także 
przemocy zdecydowanie bardziej trafiają do dzieci niż zwykłe 
pogadanki. 

Projektem „Otwórz się na pomoc” objęci zostali uczniowie wszystkich 
szkół podstawowych, a także dzieci biorące udział w zajęciach prowa-
dzonych w świetlicach środowiskowych. Zadanie sfinansowane 
zostało z „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
w Gminie Choszczno”. 

(tk)

Umowy podpisywano w Choszczeńskim Domu Kultury. Tu widzimy dyrektor

  MBP Katarzynę Jezierską (z lewej), która opowiada o głównych założeniach

    projektu „Muzyka łączy ludzi i książki”.
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(tk)
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(tk)

Umowy podpisywano w Choszczeńskim Domu Kultury. Tu widzimy dyrektor

  MBP Katarzynę Jezierską (z lewej), która opowiada o głównych założeniach

    projektu „Muzyka łączy ludzi i książki”.
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Drogę wytyczył poprzednik

Pulitzery zostały rozdane

RADUŃ. Nowym sołtysem Radunia został KRZYSZTOF 

POŁOMSKI. Funkcję tę przejął po zmarłym niedawno JANUSZU 

SOLSKIM. – Mój poprzednik wysoko ustawił poprzeczkę, ale 

postaram się mu sprostać – powiedział w chwilę po wyborze. 

Choć obecna kadencja rady sołeckiej powoli dobiega końca, to 

jednak wybór nowego sołtysa stał się koniecznością, ponieważ 

w listopadzie ubiegłego roku zmarł pełniący tę funkcję JANUSZ 

SOLSKI. To wyborcze spotkanie otworzył burmistrz ROBERT 

ADAMCZYK, który poprosił o uczczenie go minutą ciszy.

We wsi uprawnionych do głosowania jest niespełna 180 osób, a na 

zebranie, które odbyło się w nowej świetlicy przyszło 45 

mieszkańców. Na listę wyborczą zgłoszono trzech kandydatów: 

PAWŁA AUGUSTYNIAKA, SZCZEPANA KOZIOŁKA i KRZYSZTOFA 

POŁOMSKIEGO. Ten ostatni otrzymał największą ilość głosów i to 

właśnie pod jego przewodnictwem dobiegnie końca kadencja 

obecnej rady sołeckiej. W jej składzie są jeszcze:  MARIA BRYCKA, 

MARIA KOZIOŁEK, MARIAN KROCZAK i RAFAŁ KROCZAK.

Tu warto przypomnieć, że ostatnie wybory odbyły się w remizie 

strażackiej, a dziś wieś ma jedną z najpiękniejszych świetlic 

w regionie. K. Połomski nie będzie miał łatwego zdania, bo to m.in. 

CHOSZCZNO. W Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Marii 

Dąbrowskiej w Choszcznie podsumowano 19. edycję 

konkursu o nagrodę „Choszczeńskiego Pulitzera Szkolnego 

2023”. Za teksty pisane, główne nagrody odebrały: HANNA 

KUCHARCZYK, OLIWIA KRÓL, ZUZNANNA ŻUŁTASZEK 

i MAGDALENA RUTKIEWICZ, a za reportaż filmowy WIKTORIA 

MIŁASZEWSKA i GABRIELA SZWECHŁOWICZ.

W tej edycji „Choszczeńskiego Pulitzera Szkolnego” jurorzy (prof. 

KATARZYNA WĘGOROWSKA , PAWEŁ RESZKA i RENATA 

CICHOWSKA) ocenili 27 indywidualnych i grupowych prac 

zaprezentowanych w formie:  tekstów, social  mediów 

i multimediów.  Zdecydowana większość z nich została 

nagrodzona, a tytułowe Pulitzery 

otrzymały same dziewczęta!  Za 

papierowe teksty:  MAGDALENA 

RUTKIEWICZ (Szkoła Podstawowa nr 1 

w Choszcznie, „Wywiad z osobowością 

Choszczna”), ZUZANNA ŻUŁTASZEK 

(Zespół Szkół Nr 1 w Choszcznie, za 

obrazek reporterski „Darmowa dawka 

nienawiści”), HANNA KUCHARCZYK 

(SP w Krzęcinie, relacja „Z wizytą 

w redakcji Kuriera Szczecińskiego”) 

oraz OLIWIA KRÓL, artykuł „(Nie)moda 

na czytanie”. W kategorii social mediów 

Pulitzera nie przyznano, natomiast 

w  m u l t i m e d i a c h ,  z a  r e p o r t a ż 

o choszczeńskim finale WOŚP, główną 

n a g ro d ę  o d e - b ra ł y  W I K TO R I A 

M I Ł A S Z E W S K A  i  G A B R I E L A 

S Z W E C H Ł O W I C Z  ( S P  n r  3 

w Choszcznie). 

Nowy sołtys Krzysztof Połomski (w środku) również znany jest z dużego

zaangażowania w życie społeczne wsi i gminy, jest też radnym Rady Miejskiej

w Choszcznie. 

działania jego poprzednika, doprowadziły do realizacji 

generalnego remontu tej placówki. Pod jego egidą zrealizowanych 

zostało też wiele innych projektów.
 (tk)

W 19. odsłonie „Choszczeńskiego Pulitzera Szkolnego”  wyróżniono - nomen omen - 19 przyszłych dziennikarzy.

Dodajmy, że wyróżnienia otrzymali również: JAN GORZYNIK, 

ANTONINA LESZCZYŃSKA i ANTONI GÓRSKI (SP w Krzęcinie), 

MATEUSZ LUDWISIAK (SP nr 1 w Choszcznie), MARIA SULEJ 

i EMILIA MEHMEDOV (ZS nr 2 w Choszcznie), ADRIANNA IDZIAK 

(ZS Nr 1 w Choszcznie), ZUZANNA RA JKOWSKA, AMELIA 

KWILIŃKA ,  JULIA MAŁOGODZIŃSKA  i  ALICJA JUNG 

(SP w Lubianie) oraz NELA KROPIDŁOWSKA i LAURA CICHOŃ 

(SP nr 3 w Choszcznie).

PS. Zgodnie z obietnicą sekretarza miejskiego MAGDALENY 

SIEŃKO, po ukazaniu się tego wydania Choszczno.PL, teksty 

na grodzone  Pu l i t zerem  za prezentu jem y  na  s t ron ie 

www.choszczno.pl, jak również na stronie www.mbpchoszczno.pl.
(tk)

Fot. Sara Brzezowska

Rosną nowe gwiazdy

choszczeńskiego badmintona 
CHOSZCZNO. 16 i 17 marca rozegrana została 2. edycja 

Otwartych Mistrzostw Choszczna w Badmintonie. Nieźle 

spisali się nasi zawodnicy, którzy triumfowali aż w siedmiu 

kategoriach, a w sumie zdobyli aż 28 medali. 

Założony dwa lata temu UKS Smecz Choszczno, odnosi coraz 

więcej sukcesów i to zarówno tych sportowych, jak i organiza-

cyjnych. Niewątpliwą, ogólnopolską wizytówką klubu jest turniej 

poświęcony pamięci WIESŁAWA DREWICZA „Wieśkowe Lotki”, ale 

swoją markę w regionie mają również, opisywane tu otwarte 

mistrzostwa naszego miasta.

Główną odsłonę tej rywalizacji rozegrano w sobotę i tu 

choszczeńscy zawodnicy aż sześciokrotnie stawali na najwyższym 

stopniu podium: PIOTR LASSOCIŃSKI (open), RADOSŁAW 

STREJKO – ROBERT WYSZYŃSKI (debel open), PIOTR LIPIŃSKI (M 

60+), PIOTR LIPIŃSKI – KAJETAN TARNOWSKI (debel 60+), PIOTR 

WIŚNIEWSKI – NATALIA STRZELECKA (mikst amatorzy), JULIA 

BŁOCH (U-15) i FRYDERYK NAJDORA – KAJETAN STREJKO (debel 

U-13). Tu warto podkreślić, że na początku kwietnia br. odbędzie 

się uroczyste podsumowanie poprzedniego sezonu sportowego w 

Choszcznie, a wśród wyróżnionych stypendium będzie również 

wspomniany wyżej F. Najdora.

W drugim dniu organizatorzy zorganizowali turniej dziecięcy, 

którego głównym celem jest promocja tej dyscypliny sportowej 

w gronie najmłodszych. – Tu również było dużo emocji i dobrej 

zabawy. I to nie tylko dla zawodników, ale także dla rodziców, 

trenerów, no i oczywiście kibiców. Nasi podopieczni walczyli 

bardzo dzielnie i mimo tego, że trenują stosunkowo niedługo, to 

jednak udało się zdobyć kilka miejsc na podium. Miłe jest to, że ich 

postępy, bardzo pozytywnie ocenili szkoleniowcy goszczący na 

naszej imprezie – podsumował prezes UKS SMECZ Choszczno. 

Zaprasza wszystkie dzieci do spróbowania swoich sił w tej 

dyscyplinie sportu. Treningi odbywają się trzy razy w tygodniu, 

w hali sportowej Zespołu Szkół nr 2 w Choszcznie.
(tk)

W przyszłości, to m.in. oni będą stanowić o sile choszczeńskiego badmintona

(od lewej): Julia Błoch, Kajetan Strejko i Fryderyk Najdora.

Fot. arch. UKS Smecz Choszczno

Fot. Sara Brzezowska

Fot. Sara Brzezowska

Fot. Sara Brzezowska
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Fot. Sara Brzezowska

Fot. Sara Brzezowska

Fot. Sara Brzezowska
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CHOSZCZNO. Na dwóch dystansach 12. odsłony Biegu Tropem 

Wilczym wystartowało 116 zawodników. Na krótszym 

dystansie (1963 m) triumfowała para Aleksander Szubert 

(Suchań) – Zofia Jezierska (Choszczno), a na dłuższym (5 km) 

Mariusz Bernacki (Dołgie) – Katarzyna Fieńko (Pełczyce). 

Podobnie jak poprzednie, także i tę edycję Biegu Tropem Wilczym 

Stowarzyszenie Aktywne Choszczno zorganizowało po trasach 

biegnących w okolicach plaży i Miejskiej Góry. Na krótszym 

dystansie (1963 m) do mety dobiegło 46 zawodników. Tu 

największe brawa zebrała najstarsza uczestniczka, 75-letnia 

choszcznianka Jadwiga Kośkiewicz. – Na co dzień nie biegam, ale 

za to na rowerze jeżdżę po zakupy – pochwaliła się na mecie. W tej 

kategorii na podium stanęli: 1. Aleksander Szubert (Suchań), 

2. Ignacy Wójtowicz, 3 Wojciech Wróblewski – 1. Zofia 

Jezierska, 2. Anna Klejna, 3. Pola Ciborowska (wszyscy 

z Choszczna).

Kolejnych 70 biegaczy zmagało się na dużo dłuższej, bo aż 

5-kilometrowej trasie. Tu wśród mężczyzn bezkonkurencyjnym 

okazał się Mariusz Biernacki (Dołgie), drugie miejsce zajął Marcin 

Bielatko (Drawno), a podium uzupełnił Daniel Baranowski 

(Choszczno). Wśród pań triumfowała Katarzyna Fieńko 

(Pełczyce), druga była Karolina Franas, a trzecia Justyna 

Kosakowska (obydwie z Choszczna). Godnym podkreślenia jest 

też to, że ten trudny bieg na niezłych miejscach ukończyli 

Bieg Tropem Wilczym

zawodnicy niepełnosprawni: 13 miejsce zajął Krystian Kubik 

(Gryfice), a 48. był jeżdżący na wózku Patryk Dąbrowski 

(Choszczno). Z ciekawostek statystycznych warto zauważyć też 

fakt, że w obydwu biegach wystartowało aż 87 biegaczy i biegaczek 

z gminy Choszczno. Organizatorzy wyróżnili również najlepszych 

zawodników z klubu Aktywne Choszczno, czyli Wiktora 

Młynarczyka i wspomnianą już wyżej Z. Jezierską. 
(tk)

CHOSZCZNO. Przynajmniej na razie Klukom Run nie przebije 

Choszczeńskiej 10, ale jak się zsumuje uczestników z czterech 

etapów, to już jest blisko.

Powodzenie zainaugurowanego w ubiegłym roku, cztero-

etapowego cyklu biegów Klukom Run sprawiło, że choszczeńskie 

Centrum Rekreacji i Sportu, któremu szefuje PAWEŁ CZAPIEWSKI 

zapowiedziało już jego drugą odsłonę. Na wiosenny etap już nie 

zapraszamy, ponieważ odbył w czasie, gdy nasza gazeta była już 

w druku, ale zachęcamy do udziału w kolejnych trzech czyli Klukom 

Run Lato, Klukom Run Jesień i Klukom Run Zima.

Regulamin biegów jest bardzo prosty. Do pokonania jest 

6-kilometrowa trasa wokół jeziora Klukom (start i meta 

ul. Bolesława Chrobrego, przy Cafe Przystań). 

Na mecie każdego etapu nagradzani są zwycięzcy w open kobiet 

i mężczyzn oraz w kategoriach: do 16 lat, 16-29, 30-39, 40 – 49 oraz 

50 lat i starsi. Dekoracje (3 najlepsze panie i 3 najlepszych panów) 

odbędą się bezpośrednio po biegu tuż po wbiegnięciu na metę 

ostatniego uczestnika. Organizatorzy w każdym z etapów 

wprowadzili limit 150 zawodników. Opłata startowa wynosi 15 zł, 

a zapisywać można się poprzez stronę:

www.sport-time.com.pl

Więcej szczegółów szukajcie na stronie:

 www.crs.choszczno.pl
(tk)

Organizatorzy do biegania zapraszają również dzieci.

W obydwu biegach wystartowało 116 zawodników, w tym aż 87 z Choszczna.

Zaproszenie na Klukom Run

Fot. arch. UM w Choszcznie

Fot. Tadeusz Krawiec

CHOSZCZNO. Na początku kwietnia odbędzie się uroczyste 

podsumowanie ubiegłorocznych osiągnięć naszych 

sportowców. Stypendia i nagrody pieniężne odbierze 43 

zawodników, trenerów i działaczy klubowych.

W 2023 roku najwięcej medali na imprezach rangi mistrzostw 

Polski, zdobyli zawodnicy kajak polo z LUKS Wodniak Choszczno. 

Trudno się dziwić, że to właśnie z tego klubu najwięcej osób 

otrzymało powołania do reprezentacji Polski. Tu warto podkreślić, 

że reprezentantem Wodniaka jest również niepełnosprawny 

kajakarz Patryk Dąbrowski, który ma już w swoim dorobku 

wicemistrzostwo Polski. Otrzymał też powołanie do kadry, a więc 

ma szansę na to, aby stać się drugim w historii choszcznianinem, 

który wystartuje na paraolimpiadzie (pierwszym był Kordian 

Galiński – red.). Wielką nadzieją choszczeńskiej piłki nożnej jest 

również wychowanka Adama Leśniaka (AP Gavia) Lena Świrska, 

która otrzymała powołanie do kadry Polski kobiet U-15. Wieloma 

sukcesami, zarówno organizacyjnymi, jak i sportowymi mogą 

pochwalić się też szachiści i działacze z UKS Skoczek, biegacze na 

orientację z KS Aktywne Choszczno, jak również badmintonowe 

nadzieje z klubu UKS Smecz. 

Jak już wspomnieliśmy, uroczyste podsumowanie odbędzie się na 

początku kwietnia i właśnie tam stypendiami wyróżnieni zostaną: 

Lena Świrska, Maciej Suszek, Filip Franas (AP Gavia Choszczno), 

Amelia Gigiel, Hanna Tomaszewska, Zuzanna Jarmarkiewicz, 

Jowita Wiśniewska, Martyna Bryzek, Zuzanna Pacholczyk, 

Wojtek Egiert, Jakub Wietrzycki, Marcel Wojtowicz, Olaf 

Nowicki, Kacper Watkowski, Kacper Gigiel, Oskar Dziurzyński, 

Igor Jodłowski, Nadia Watkowska, Małgorzata Strzelczyk, 

Oliwier Jaroszewicz, Filip Nowicki, Maja Buchajczyk, Dominik 

Tałuć (LUKS Wodniak), Fryderyk Najdora, Michał Jurkiewicz 

(UKS Smecz Choszczno). Będą również wręczone nagrody 

pieniężne, a otrzymają je zawodnicy: Patryk Dąbrowski (LUKS 

Wodniak), Kamil Kalita, Amelia Kalita, Wojciech Kowalik, Anna 

Sawicka (UKS Skoczek Choszczno), Jakub Klejna, Karolina 

Franas, Michał Ikiert, Martyna Bocian, Wiktor Młynarczyk (KS 

Aktywne Choszczno); trenerzy - Maciej Dziechciarewicz, 

Krzysztof Dłużyński (UKS Skoczek), Paweł Kalinowski, Daniel 

Jarmarkiewicz (LUKS Wodniak), Kamil Dzietczyk, Sylwia 

Dzietczyk (KS Aktywne Choszczno), Adam Leśniak (AP Gavia), 

a także działacz sportowy Andrzej Kowalik (UKS Skoczek).
(tk)

Stypendia dla sportowców

Na tegorocznym podsumowaniu najwięcej nagród odbiorą zawodnicy

  kajak polo z klubu LUKS Wodniak Choszczno.

Sakwa w szachowej elicie
CHOSZCZNO. 10-letnia szachistka MARTYNA 

SAKWA, zawodniczka UKS Skoczek Choszczno, jest 

pierwszą zawodniczką w historii tego klubu, która 

zagrała w mistrzostwach Polski, w kategorii 

młodziczek do lat 10…, i zdobyła tam drugą 

kategorię szachową.

W ponad 30-letniej historii choszczeńskiego klubu, 

MARTYNA SAKWA jest pierwszą, która do tej elitarnej 

imprezy wywalczyła awans (podczas zeszłorocznych 

eliminacji strefowych red.). By podkreślić wagę tego 

osiągnięcia, trzeba zaznaczyć, że z naszego woje-

wództwa, tylko jej i zawodniczce z Solnego Grzybowo 

udało się dojść do turnieju finałowego. Niestety 

w debiucie, to choroba sprawiła, że przegrała pierwsze 

partie, ale w następnych odsłonach pokazała, co 

naprawdę potrafi. - W ostatnich pięciu rundach 

wygrała cztery partie. Strat z początku turnieju nie dało 

się już nadrobić, ale dla nas, jej końcowy wynik jest 

rewelacyjny. Ostatecznie zajęła 31. miejsce, zdobyła 

drugą kategorię szachową, i to w najbardziej 

prestiżowych szachach klasycznych. Przede wszystkim, 

należy docenić jej widowiskowy i bezkompromisowy 

styl gry. To wielki sukces dla naszego małego, ale za to 

wielkiego duchem klubu – tak jej osiągnięcie 

skomentował prezes Skoczka ANDRZEJ KOWALIK.
(tk)

Martyna Sakwa jest pierwszą zawodniczką w historii szachowego Skoczka, która zagrała

w mistrzostwach Polski w kategorii młodziczek.

Fot. Natalia Ochmańska

Fot. arch. UKS Skoczek Choszczno
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CHOSZCZNO. Na dwóch dystansach 12. odsłony Biegu Tropem 

Wilczym wystartowało 116 zawodników. Na krótszym 

dystansie (1963 m) triumfowała para Aleksander Szubert 

(Suchań) – Zofia Jezierska (Choszczno), a na dłuższym (5 km) 

Mariusz Bernacki (Dołgie) – Katarzyna Fieńko (Pełczyce). 

Podobnie jak poprzednie, także i tę edycję Biegu Tropem Wilczym 

Stowarzyszenie Aktywne Choszczno zorganizowało po trasach 

biegnących w okolicach plaży i Miejskiej Góry. Na krótszym 

dystansie (1963 m) do mety dobiegło 46 zawodników. Tu 

największe brawa zebrała najstarsza uczestniczka, 75-letnia 

choszcznianka Jadwiga Kośkiewicz. – Na co dzień nie biegam, ale 

za to na rowerze jeżdżę po zakupy – pochwaliła się na mecie. W tej 

kategorii na podium stanęli: 1. Aleksander Szubert (Suchań), 

2. Ignacy Wójtowicz, 3 Wojciech Wróblewski – 1. Zofia 

Jezierska, 2. Anna Klejna, 3. Pola Ciborowska (wszyscy 

z Choszczna).

Kolejnych 70 biegaczy zmagało się na dużo dłuższej, bo aż 

5-kilometrowej trasie. Tu wśród mężczyzn bezkonkurencyjnym 

okazał się Mariusz Biernacki (Dołgie), drugie miejsce zajął Marcin 

Bielatko (Drawno), a podium uzupełnił Daniel Baranowski 

(Choszczno). Wśród pań triumfowała Katarzyna Fieńko 

(Pełczyce), druga była Karolina Franas, a trzecia Justyna 

Kosakowska (obydwie z Choszczna). Godnym podkreślenia jest 

też to, że ten trudny bieg na niezłych miejscach ukończyli 

Bieg Tropem Wilczym

zawodnicy niepełnosprawni: 13 miejsce zajął Krystian Kubik 

(Gryfice), a 48. był jeżdżący na wózku Patryk Dąbrowski 

(Choszczno). Z ciekawostek statystycznych warto zauważyć też 

fakt, że w obydwu biegach wystartowało aż 87 biegaczy i biegaczek 

z gminy Choszczno. Organizatorzy wyróżnili również najlepszych 

zawodników z klubu Aktywne Choszczno, czyli Wiktora 

Młynarczyka i wspomnianą już wyżej Z. Jezierską. 
(tk)

CHOSZCZNO. Przynajmniej na razie Klukom Run nie przebije 

Choszczeńskiej 10, ale jak się zsumuje uczestników z czterech 

etapów, to już jest blisko.

Powodzenie zainaugurowanego w ubiegłym roku, cztero-

etapowego cyklu biegów Klukom Run sprawiło, że choszczeńskie 

Centrum Rekreacji i Sportu, któremu szefuje PAWEŁ CZAPIEWSKI 

zapowiedziało już jego drugą odsłonę. Na wiosenny etap już nie 

zapraszamy, ponieważ odbył w czasie, gdy nasza gazeta była już 

w druku, ale zachęcamy do udziału w kolejnych trzech czyli Klukom 

Run Lato, Klukom Run Jesień i Klukom Run Zima.

Regulamin biegów jest bardzo prosty. Do pokonania jest 

6-kilometrowa trasa wokół jeziora Klukom (start i meta 

ul. Bolesława Chrobrego, przy Cafe Przystań). 

Na mecie każdego etapu nagradzani są zwycięzcy w open kobiet 

i mężczyzn oraz w kategoriach: do 16 lat, 16-29, 30-39, 40 – 49 oraz 

50 lat i starsi. Dekoracje (3 najlepsze panie i 3 najlepszych panów) 

odbędą się bezpośrednio po biegu tuż po wbiegnięciu na metę 

ostatniego uczestnika. Organizatorzy w każdym z etapów 

wprowadzili limit 150 zawodników. Opłata startowa wynosi 15 zł, 

a zapisywać można się poprzez stronę:

www.sport-time.com.pl

Więcej szczegółów szukajcie na stronie:

 www.crs.choszczno.pl
(tk)

Organizatorzy do biegania zapraszają również dzieci.

W obydwu biegach wystartowało 116 zawodników, w tym aż 87 z Choszczna.

Zaproszenie na Klukom Run

Fot. arch. UM w Choszcznie

Fot. Tadeusz Krawiec

CHOSZCZNO. Na początku kwietnia odbędzie się uroczyste 

podsumowanie ubiegłorocznych osiągnięć naszych 

sportowców. Stypendia i nagrody pieniężne odbierze 43 

zawodników, trenerów i działaczy klubowych.

W 2023 roku najwięcej medali na imprezach rangi mistrzostw 

Polski, zdobyli zawodnicy kajak polo z LUKS Wodniak Choszczno. 

Trudno się dziwić, że to właśnie z tego klubu najwięcej osób 

otrzymało powołania do reprezentacji Polski. Tu warto podkreślić, 

że reprezentantem Wodniaka jest również niepełnosprawny 

kajakarz Patryk Dąbrowski, który ma już w swoim dorobku 

wicemistrzostwo Polski. Otrzymał też powołanie do kadry, a więc 

ma szansę na to, aby stać się drugim w historii choszcznianinem, 

który wystartuje na paraolimpiadzie (pierwszym był Kordian 

Galiński – red.). Wielką nadzieją choszczeńskiej piłki nożnej jest 

również wychowanka Adama Leśniaka (AP Gavia) Lena Świrska, 

która otrzymała powołanie do kadry Polski kobiet U-15. Wieloma 

sukcesami, zarówno organizacyjnymi, jak i sportowymi mogą 

pochwalić się też szachiści i działacze z UKS Skoczek, biegacze na 

orientację z KS Aktywne Choszczno, jak również badmintonowe 

nadzieje z klubu UKS Smecz. 

Jak już wspomnieliśmy, uroczyste podsumowanie odbędzie się na 

początku kwietnia i właśnie tam stypendiami wyróżnieni zostaną: 

Lena Świrska, Maciej Suszek, Filip Franas (AP Gavia Choszczno), 

Amelia Gigiel, Hanna Tomaszewska, Zuzanna Jarmarkiewicz, 

Jowita Wiśniewska, Martyna Bryzek, Zuzanna Pacholczyk, 

Wojtek Egiert, Jakub Wietrzycki, Marcel Wojtowicz, Olaf 

Nowicki, Kacper Watkowski, Kacper Gigiel, Oskar Dziurzyński, 

Igor Jodłowski, Nadia Watkowska, Małgorzata Strzelczyk, 

Oliwier Jaroszewicz, Filip Nowicki, Maja Buchajczyk, Dominik 

Tałuć (LUKS Wodniak), Fryderyk Najdora, Michał Jurkiewicz 

(UKS Smecz Choszczno). Będą również wręczone nagrody 

pieniężne, a otrzymają je zawodnicy: Patryk Dąbrowski (LUKS 

Wodniak), Kamil Kalita, Amelia Kalita, Wojciech Kowalik, Anna 

Sawicka (UKS Skoczek Choszczno), Jakub Klejna, Karolina 

Franas, Michał Ikiert, Martyna Bocian, Wiktor Młynarczyk (KS 

Aktywne Choszczno); trenerzy - Maciej Dziechciarewicz, 

Krzysztof Dłużyński (UKS Skoczek), Paweł Kalinowski, Daniel 

Jarmarkiewicz (LUKS Wodniak), Kamil Dzietczyk, Sylwia 

Dzietczyk (KS Aktywne Choszczno), Adam Leśniak (AP Gavia), 

a także działacz sportowy Andrzej Kowalik (UKS Skoczek).
(tk)

Stypendia dla sportowców

Na tegorocznym podsumowaniu najwięcej nagród odbiorą zawodnicy

  kajak polo z klubu LUKS Wodniak Choszczno.

Sakwa w szachowej elicie
CHOSZCZNO. 10-letnia szachistka MARTYNA 

SAKWA, zawodniczka UKS Skoczek Choszczno, jest 

pierwszą zawodniczką w historii tego klubu, która 

zagrała w mistrzostwach Polski, w kategorii 

młodziczek do lat 10…, i zdobyła tam drugą 

kategorię szachową.

W ponad 30-letniej historii choszczeńskiego klubu, 

MARTYNA SAKWA jest pierwszą, która do tej elitarnej 

imprezy wywalczyła awans (podczas zeszłorocznych 

eliminacji strefowych red.). By podkreślić wagę tego 

osiągnięcia, trzeba zaznaczyć, że z naszego woje-

wództwa, tylko jej i zawodniczce z Solnego Grzybowo 

udało się dojść do turnieju finałowego. Niestety 

w debiucie, to choroba sprawiła, że przegrała pierwsze 

partie, ale w następnych odsłonach pokazała, co 

naprawdę potrafi. - W ostatnich pięciu rundach 

wygrała cztery partie. Strat z początku turnieju nie dało 

się już nadrobić, ale dla nas, jej końcowy wynik jest 

rewelacyjny. Ostatecznie zajęła 31. miejsce, zdobyła 

drugą kategorię szachową, i to w najbardziej 

prestiżowych szachach klasycznych. Przede wszystkim, 

należy docenić jej widowiskowy i bezkompromisowy 

styl gry. To wielki sukces dla naszego małego, ale za to 

wielkiego duchem klubu – tak jej osiągnięcie 

skomentował prezes Skoczka ANDRZEJ KOWALIK.
(tk)

Martyna Sakwa jest pierwszą zawodniczką w historii szachowego Skoczka, która zagrała

w mistrzostwach Polski w kategorii młodziczek.

Fot. Natalia Ochmańska

Fot. arch. UKS Skoczek Choszczno
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CHOSZCZNO. Jeszcze kilkanaście lat temu w naszej gminie 

Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie w jednym roku 

odbierało zaledwie kilka par. Dziś do tego wyjątkowego 

wyróżnienia pretenduje około 70. My przedstawiamy te, 

które 2 marca podczas uroczystości w Choszczeńskim Domu 

Kultury, w imieniu Prezydenta RP odznaczył burmistrz Robert 

Adamczyk. 

Medal za Długoletnie Pożycie Małżeńskie ustanowiony został 

w 1960 roku. Obecnie to odznaczenie przyznaje Prezydent RP,  

a procedurą jego nadania zajmuje się Urząd Stanu Cywilnego. 

– Dziś to już ugruntowana tradycja, która na stałe wpisała się 

w historię naszego miasta. W prowadzonej przez nas kronice 

znajdziemy wpisy i zdjęcia z uroczystości, które odbyły się już 

w 1973 roku, czyli z okresu, w którym to związki małżeńskie 

zawierały pary, które obecnie obchodzą złote gody – zauważył 

kierownik USC Mariusz Przytuła .  Podczas opisywanej 

uroczystości odznaczeni zostali: Wanda i Henryk Brzezińscy, 

Teresa i Ryszard Ciesińscy, Janina i Antoni Gonerowie, 

K r y s t y n a  i  Ta d e u s z  J a n i kow i e ,  B oż e n a  i  Ta d e u s z 

Januszkiewiczowie, Adela i Czesław Małychowie, Krystyna 

i Krzysztof Pieśkiewiczowie, Dorota i Janusz Skwirutowie, 

Danuta i Jan Szemlijowie, Halina i Zbigniew Śmigielowie, 

Teresa i Władysław Tokarscy oraz Teresa i Zbigniew 

Zdrojkowie.

Każdy pamięta coś innego

- Nie było łatwo, ale lata 70. poprzedniego wieku były dla nas 

wyjątkowo szczęśliwe. Poznawaliśmy się przy muzyce Elvisa 

Presleya i zespołu ABBA. W Choszcznie oddawano do użytku nowe 

bloki, a ile radości dali nam polscy piłkarze, którzy wywalczyli 

brązowy medal na mistrzostwach świata – każdy z jubilatów 

wspominał inne akcenty z tamtego okresu. Mówili o ślubach, 

weselach, chwalili się swoimi dziećmi, wnukami, prawnukami 

i prawie wszyscy podkreślali, że najlepszą receptą na doczekanie 

złotych godów jest… wzajemne ustępowanie. Podkreślają też to, że 

na ich oczach zrujnowane wojną Choszczno przeistoczyło się 

w bardzo ładne miasteczko. Mimo tego, że już od wielu lat są na 

emeryturach, to jednak starają się aktywnie spędzać wolny czas. 

Najczęściej bawią wnuki i uprawiają działki, aktywnie uczestniczą 

też w wydarzeniach społeczno-kulturalnych miasta i gminy.

Budowali nasze miasto

 - Jesteście żywą historią tego miasta i śmiało mogę stwierdzić, że to 

co dziś widzimy dookoła, jest także dziełem waszych rąk. Dziękuję 

za wszystko, co zrobiliście dla naszego miasta i regionu, gratuluję 

wytrwałości i życzę abyście doczekali kolejnych jubileuszy, 

oczywiście w jak najlepszym zdrowiu – powiedział burmistrz 

Robert Adamczyk. Chwilę później przyjął od jubilatów 

odnowione przyrzeczenie małżeńskie, a następnie odznaczył ich 

medalami. 
(tk)

To były fajne lata

Po odebraniu medali i toaście jubilaci: Wanda i Henryk Brzezińscy, Teresa i Ryszard Ciesińscy, Janina i Antoni Gonerowie, Krystyna i Tadeusz Janikowie, Bożena i Tadeusz 

Januszkiewiczowie, Adela i Czesław Małychowie, Krystyna i Krzysztof Pieśkiewiczowie, Dorota i Janusz Skwirutowie, Danuta i Jan Szemlijowie, Teresa i Władysław Tokarscy 

oraz Teresa i Zbigniew Zdrojkowie stanęły do pamiątkowej fotografii.

Fot. Sara Brzezowska

Fot. Sara BrzezowskaFot. Sara BrzezowskaFot. Sara Brzezowska
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